

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σωματεία σας



# ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 34 - ΧΡΟΝΟΣ 5ος  
ΓΕΝΑΡΗΣ - ΦΕΒΡΑΡΙΟΣ 2003  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,06 €  
ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

# ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ



## ΣΤΙΣ 21 ΜΑΡΤΗ



- ▶ Παλεύουμε ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο
- ▶ Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα στη δουλειά, τα κοινωνικά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα
- ▶ Δεν κάνουμε βήμα πίσω από τις διεκδικήσεις μας

**ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΜΕΡΟΣ  
ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ**

Η ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

# Οι στόχοι μας έως τη μάχη του Ιουνίου

## Συνάδελφοι

Το Γενικό μας Συμβούλιο πραγματοποιείται σε μια περίοδο κλιμάκωσης της επίθεσης ενάντια στο σύνολο των εργασιακών, κοινωνικών και ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων.

Ο στρατηγικός επιλογές του μεγάλου κεφαλαίου πλήττουν όλα και περισσότερο την εργατική τάξη και άλλα λαϊκά στρώματα.

Η κυβέρνηση, έχοντας την πλήρη ατήρηξη της ΝΔ, εξερπίζει κατά τον καλύτερο τρόπο αυτές τις επιλογές.

Χτύπησε το θερό, προώθησε τη μερική απασχόληση, αύξησε το όριο των απολύσεων, αύξησε το όριο ανταρτοδότησης ηλικίας, μείωσε τις συντάξεις. Συνεχίζοντας τη σκληρή λιτότητα μειώνει ακόμη περισσότερο τις πενήγες κοινωνικές παροχές, παίρνει από τις εργατικές οικογένειες και δίνει απλόχερα στο μεγάλο κεφάλαιο.

Η επιχείρησή ενάντια σε δικαιώματα και κατοκτήσεις μας συνοδεύεται με την προσπάθεια πλήρους ακώδυνης συνδικαλιστικής, δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών και εγκαθίδρυση της αυταρχικότητας.

Στόχος αυτής της τακτικής είναι η αύξηση της κατασταλτικής ικανότητας του κράτους και το χτύπημα του εργατικού λαϊκού κινήματος.

Επιπλέον εδώ και χρόνια κεφάλαιο, κυβέρνηση και ολιγάρχτες της, για να διευκολύνουν το πέρασμα των στόχων τους, έχουν επιδοθεί σε μια έντονη προσπάθεια απομικροκρήνωσης των εργαζομένων από τον οργανωμένο συλλογικό αγώνα.

Στο στόχο τους να μετατρέψουν τα Συνδικάτα από εργαλεια τοξικές πωλίες, σε αποδέκτες και στήριγμα της κυβερνητικής πολιτικής βρίσκουν ενεργό σύμμαχο τις παραδομένες πλειοψηφίες ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, που ουσιαστικά στο πέρασμα κάθε είδους ανταρτογικών, αντιλαϊκών μέτρων.

Σήμερα, βρισκόμαστε μπροστά σε νέα δραμοιολογημένα ανταρτοικά μέτρα, που θα απορροφήσουν κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προσέχειας.

Σήμερα με τα όσα έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση από τα κύρια θέματα που θα απασχολήσουν την Ελληνική Προσέχεια, είναι η προώθηση των αποφάσεων της Λισαβόνας. Η προώθηση των αποφάσεων της Λισαβόνας αφορά στο ζητήματα της απασχόλησης και του ανταγωνισμού.

Αυτά πρακτικά σημεία τη λήψη μέτρων για την προώθηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, νέες παρεμβάσεις για πλήρη κατεδάφιση των ασφαλιστικών, συνταξοδοτικών και κοινωνικών συστημάτων, παράρρηση εμπορευματοποίησης της Υγείας και Πρόνοιας.

Είτεως αυτών των μέτρων είναι η αύξηση των κοστών του κεφαλαίου, μέσα της παραπέρα μείωσης της θέσης της εργατικής δύναμης.

Ανάμεσα στα θέματα που θα απασχολήσουν την Ελληνική Προσέχεια είναι η αντιμετώπιση των λαθρομετανάστευ, το ζήτημα της Εκπαίδευσης, η Κοινή Αγροτική Πολιτική. Επίσης, η Ελληνική Προσέχεια θα εγείρει αντιμετώπιση με τις εντονότερες προετοιμασίες των ιμπεριαλιστών κατά του λαού του ΙΡΑΚ.

Για τους λαθρομετανάστες, προωθείται η



δημιουργία μιας Ευρώπης «φρούριου», όπου θα μπαίνουν όσοι μετανάστες έχει ανάγκη το μεγάλο κεφάλαιο.

Για την Εκπαίδευση προωθείται η παραπέρα διασκόπηση της Παύλας και η προσαρμογή των εκπαιδευτικών συστημάτων στις ανάγκες της αγοράς. Για τους αγρότες, τα μέτρα που θα προηθούν θα βρισκονται στα πλαίσια των συμφερόντων του μεγάλου κεφαλαίου σε βάρος των μικρομεσαίων αγροτών και θα οδηγούν στη βίαιη καταστροφή της μικρής ιδιοκτησίας.

Από τα θέματα τους δε λείπει και η Ευρωπαϊκή Πολιτική Άμυνας και Ασφάλειας, όπως αποκάλυψε τους μηχανισμούς τρομοκρατίας και καθυπόταξης του λαού. Η Ελληνική Προσέχεια καλείται να προωθήσει νέα μέτρα κρατικής καταστολής και μέτρα παράρρηση στρατιωτικοποίησης.

Η όραση του Ενωστρατού ξεκινάει επί Ελληνικής Προσέχειας και επί των μετρών της θα προωθηθούν ο προδιορισμός στρατιωτικού δυναμικού, η δύναμη τακτικής επέμβασης για δυνατότητα δράσης κλπ.

Η ελληνική κυβέρνηση θέλει να εμφανίσει την περίοδο της Ελληνικής Προσέχειας σαν κάτι που θα ωφελήσει τα συμφέροντα της χώρας, με όλο την ψευτιά και την υποκρισία, προσπαθεί να αποπροσανατολίσει τους εργαζομένους.

Η κυβέρνηση, έχοντας στο πλευρό της βαρόνους των ΜΜΕ, ολιγαρχικούς κοινωλυτοδότες και παραδομένους συνδικαλιστές, που στα χνάρια της Συνομοσπονδίας Ευρωπαϊκών Συνδικάτων συμφωνούν στην ουσία με τις κυβερνητικές επιλογές της ΕΕ, προσπαθεί να κρύψει, με την ουσία των μέτρων που προωθούνται. Προσπαθεί να κρύψει, με στόχο να απορροφήσει τους εργαζομένους, ότι η Ελληνική Προσέχεια έχει αναλάβει:

- Την επιτάχυνση της μεταρρύθμισης των συνταξοδοτικών συστημάτων, μέσα από αύξηση κατά 5 χρόνια των ορίων ηλικίας ανταρτοδότησης, καθήρση της «ευελεκτη» ανταρτοδότησης, δηλαδή μερική συντάξη και μερική απασχόληση. Την εμφάνιση των ιδιωτικών - οικονομικών κριτηρίων για την Υγεία και την Πρόνοια. Την περιορισμό των υγειονομικών και κοινωνικών παροχών.

- Τον έλεγχο των πολιτικών απασχόλησης, με αρχή τη θεώρηση των ελαστικοποιήσεων, μέσα από τη μερική απασχόληση και την ευελετία στην οργάνωση της εργασίας, τη συνεχή αλλαγή στις ειδικότητες των εργαζομένων μέσα από τη «θά βίου εκπαίδευση».

Με τη γένικευση της μερικής απασχόλησης επιδιώκουν, μαζαρίζοντας μια θέση εργασίας σε 2-3 υποαποχρησιμοποιούμενες, να καθυστερήσουν τους κοινωνικούς ανόγες. Στη στρατηγική της ΕΕ για την απασχόληση, ξεχωριστή θέση έχουν οι πενήγες κοινωνικών

επιδομάτων, η απελευθέρωση των απολύσεων, η ελευθερία των νέων προλήψεων, η εκνοίκωση εργαζομένων κλπ.

- Την ισχυροποίηση των πολιτικών λιτότητας στους μισθούς και στις συντάξεις και το δραστηκό περσοφόριο των κρατικών κονδυλίων για τη δημόσια Υγεία, τη δημόσια Παύλα κλπ. Η μείωση του «κόστους εργασίας» για τη βελτίωση της... αναπαραγωγικότητας θα περάσει μέσα από τη συγκράτηση των μισθών και τη σύνδεσή τους με τη λεγομένη παραγωγικότητα, μέσα από τη σταδιακή αποδυνάμωση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και την κατάργηση των καλύτερων ορίων στις αποδόσεις των εργαζομένων.

- Την επιτάχυνση των ιδιοκτησιοποιήσεων, ώστε όλα οι στρατηγικής σημασίας τομείς της Ευρωπαϊκής Οικονομίας να περάσουν σχεδόν τούτοια στα χέρια των πολυεθνικών και των ολιγαρχιών. Μεγάλες κρατικές αεροπορικές εταιρείες, δημόσιες επιχειρήσεις στην ενέργεια, στις τηλεπικοινωνίες, στις μεταφορές, θα περάσουν στον έλεγχο του ιδιωτικού κεφαλαίου.

Προσπαθούν να κρύψουν ότι η κυβέρνηση θα διαχειριστεί και θα προωθήσει στο δημοτικό Προσέχεια της ΕΕ μέτρα που θα βλάψουν



ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΚΑΙ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

## Απεργούμε πανελλαδικά στις 21 Μάρτη

Παίρνουμε μαζί μας μέρος στις πανεργατικές συγκεντρώσεις

### Συνάδελφοι

Οι Αμερικανοι ιμπεριαλιστές εντάζουν τις προσπάθειές τους για ολοκληρωτική επιδρομή ενάντια στο λαό του ΙΡΑΚ, οι έ- να λαοί που το μόνο του λάθος είναι ότι γεννήθηκε σε μια χώρα που παράγει τεράστιες ποσότητες πετρελαίου.

Οι Ευρωπαίοι ιμπεριαλιστές είναι χαριμένοι στο ίδιο άλλοι αντρούσανται πλήρως με τις ΗΠΑ, άλλοι επιμένουν στην ανάγκη η όποια απόφαση για πο- λυμερή επιθετικότητα να φέρει τη σφραγίδα νομιμότητας του Συμβουλίου Ασφαλείας. Σ' αυτή τη γραμμή πλεύσης κινείται και η ελληνική κυβέρνηση, στραγγιζο- υμένη από το κύμα της αξιωματι- κής αντιπολίτευσης, λέει και ο Ιρακινός πολιτής, τα παιδιά του Ιράκ θα επιλέξουν με η χωρίς α- πόφαση του ΟΗΕ το δίκαιό τους.

Η αλήθεια είναι ότι οι όποιες προσπάθειες μεταξύ Αμερικανών και Ευρωπαίων ιμπεριαλιστών έ- χουν τη ρίζα τους στις ενδο- ιμπεριαλιστικές αντιθέσεις, στις επιθέσεις για τον έλεγχο του πετρελαίου, των ενεργειακών πλουτοπαραγωγικών πηγών, για το κομμάτι που η κάθε δύναμη θα αποσπάσει από το λάφυρο, στην επίθεσή της κάθε χώρας να διασφαλίσει τα συμφέροντά της δίχως της αστικής τάξης.

Ο ενέλεγχος της κυβέρνησης, παρ' ότι στην προσπάθειά που κάνει

να εμφανιστεί φανατική κατά του πολέμου, κάθε άλλο παρά αντιπολεμικές μπορεί να χαρα- κτηριστούν. Η αμερικανική βάση της Σούδας είναι σε πλήρη ε- πικοινωνία, οι ΝΑΤΟικές αρχές υφιστάμενες στις θέσεις και στα λιμάνια μας, περι- μένοντας το πρόταγμα για τη ολοκληρωτική επιδρομή, ελληνική φρεγάτα βρίσκεται στην Πελο- πονήσ, ενώ, στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ, η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί να παρείχει κάθε διευκόλυνση προς τις ΗΠΑ.

### Συνάδελφοι

Παράλληλα με τις επενέχυ- μενες προσπάθειες για ολοκλη- ρωτικό πόλεμο ενάντια στο Ιράκ, ένας άλλος πόλεμος μανιέται

και παίρνει νέες διαστάσεις. Εί- ναι ο πόλεμος που έχει κηρύξει η Ευρωπαϊκή Ένωση ενάντια στο σύνολο των εργατικών, κοινωνι- κών μας δικαιωμάτων.

Η νέα απειλητική επιδρομή που γράφηκε στη Σύνοδο Υπουργών Εργασίας της ΕΕ στο Νταβός και θα επικυρωθεί στις 21-23 Μάρτη στη Σύνοδο Κορυ- φής των Βρυξελλών στοχεύει:

Στην αύξηση κατά 5 χρόνια των ορίων συνταξιοδότησης, στη γενίκευση της μερικής απασχό- λησης στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στην παραπέρα μείωση των συντάξεων, στην κλιμάκωση των αλληλεγγύων συμβάσεων, στην απειλευόμενη των απο- λυμάτων, στις περικοπές κοινωνι- κών επιδομάτων, στο δραστηκό

περιόριστο των κρατικών κοι- νωδίων για τη δημόσια υγεία, τη δημόσια παιδεία, στην επιταχύν- ση των ιδιωτικοποιήσεων.

### Συνάδελφοι

Ευρωπαϊκή Ένωση, κυβέρνη- σεις - μέλη της, πολυεθνικές, ντόπιο και ξένο κεφάλαιο θα ε- πιχειρήσουν να εμπορεύσουν ο- πό τις επιπτώσεις του πολέμου, χρησιμοποιώντας τις σαν άλλο- θι για την επιβολή ακόμη πιο βι- οικών και αντιεργατικών μέτρων απ' αυτά που μέχρι σήμερα έ- χουν δραστηριοποιηθεί.

Μόνο η μαζική, καθολική, ταξική πάλη μπορεί να βάλει φρένο στις επιθέσεις τους και να τους σταματήσει.

Κόντρα της πλειοψηφίας των

κεντρικών συνδικαλιστικών ορ- γάνων, που για άλλη μια φορά στέκονται μακριά από τα χαρα- κτήματα του αγώνα, ενώνουμε τη φωνή μας, με όλους αυτούς που μαζί μας βαδίζουν στους δρόμους της αντίστασης και α- ντεπάρτίζουμε στην ιμπεριαλιστική βαρβαρότητα, στην επιδρομή του κεφαλαίου και του πολιτικού του προσωπικού, ενάντια στα εργατικά, ασφαλιστικά, κοινωνι- κικά, δημοκρατικά μας δικαιώ- ματα.

ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΜΕ ΤΟ ΜΕΛ- ΛΟΝ ΠΟΥ ΘΑΛΟΥΝ ΜΑΣ ΕΠΙ- ΒΑΛΟΥΝ.

### Απατούμε:

• Καμία εμπλοκή, καμία συμ- μετοχή της χώρας μας στον ι- μπεριαλιστικό πόλεμο με η χα-

ρίς απόφαση του ΟΗΕ.

• Να κλείσει η βάση της Σού- δας, να αποσυρθεί η χρήση του ελληνικού εδάφους, για τη δόξα των ιμπεριαλιστών δολοφόνων.

• Να αποσυρθεί το ελληνικό πολεμικό πλοίο από τον Πελο- πονήσ.

### Απατούμε:

Κατάργηση όλων των αντιε- ργατικών νόμων ΠΑΣΟΚ και ΝΔ.

• Πλήρη, σταθερή απασχόλη- ση, ουσιαστική προστασία των ανέργων, νοσηρότητα 35ωρου, με κατοχυρωμένο Ταμείο - Σμυ- ρο.

• Συλλογικές συμβάσεις ερ- γασίας με πραγματικές αυξή- σεις.

• ΣΥΝΤΑΞΗ στα 55 - Αύξηση των συντάξεων.

• Ουσιαστικά μέτρα προστα- σίας της ζωής μας στους χώ- ρους δουλειάς.

• Αποδοτικότητα δημόσια και δωρεάν Παιδεία. ΟΛΟΙ στην απεργία και στις πανεργατικές συγκεντρώσεις.

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΤΑΞΙΚΟ ΠΡΟΣΕΛΗΘΡΙΟ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ

ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΤΗΝΩΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΧΙΝΗ ΚΑΙ ΔΙΕΥΡΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΙΚΗΤΟ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ

«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»  
Όργανο Ομοσπονδίας Οικοδόμων  
και Συνταξιών Επαγγελματιών Ελλάδας

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣΙΑ  
Ομοσπονδίας Οικοδόμων  
και Συνταξιών Επαγγελματιών Ελλάδας  
ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. 210 5243.785

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ  
Γρ. Αυξεντίου 12, Α. Κυψέλη  
Διευθύνεται από Επίτροπο  
Φωτοστοιχειοθεσία - Κρυπτοση:  
Τυποκοπτική ΑΕ, Λεωφόρος 134, Κρυονερί Αττικής

### Όχι σε δικηγόρους

Συνάδελφοι,  
Πολλές φορές απευθυνόμαστε σε δικηγόρους για ζητήματα ασφαλιστικά, εργατικά κ.ά., που μας απασχολούν. Είναι λάθος. Η πρώτη πράξη που πρέπει να χτυπήσουμε είναι του Σωματείου ή της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τις πληροφορίες που χρειαζόμαστε, υπεύθυνα και χωρίς να πληρώνουμε δικηγόρους και καμία φορά και κάποιους αχρείους στο κερφάριο, που μας βάζουν σε περπέτες.

### Αλλαγή διευθύνσεων

Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» έχει ταχυδρομικά σε όρους συνάδελφους τα Σωματεία έχουν όμοια τη διεύθυνσή τους. Επειδή όμως πολλές φορές αλλάζουμε κατοικία, θα πρέπει να ενημερωμένοι για τη νέα διεύθυνση τα Σωματεία, ώστε να παίρνουμε την εφημερίδα.

# Οι στόχοι μας έως

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ

ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΕΛΙΔΑ

τρέπουσε σε «λόγισμο» τους εργαζόμενους όλης της Ευρώπης, προκειμένου να αυθημέρινα τα κέρδη του μεγάλου κεφαλαίου.

## Συνάδελφοι

Το δίστασμα που πέρασε από την προηγούμενη Ολομέλεια του Γενικού Συμβουλίου απέδειξε για άλλη μια φορά ότι η απόφαση της κυβέρνησης να εξημερευτεί με κάθε τρόπο τα συμφέροντα των αφεντικών της, δε σταμάτησε ποτέ.

Η κυβέρνηση, ουνεπικουρούμενη από τη ΝΔ, τους παραδομένους συνδικαλιστές των κεντρικών συνδικαλιστικών οργάνων, τα διάφορα φερόεργα και στηρίγματα της νομοθεσίας για άλλη μια φορά τις αβιάσεις του μεγάλου κεφαλαίου.

Επιμένοντας στη διαμόρφωση προϋποθέσεων μεγαλύτερης εκμετάλλευσης των εργαζόμενων, προχώρησε στην ψήφιση του ασφαλιστικού εκτάκτουτος Αυτό, σε καμία περίπτωση, δε σημαίνει ότι οι αγώνες των εργαζόμενων πήγαν χάσει. Αν δε δινόταν να απορροσώσικατακτη η μάχη, τα μέτρα θα ήταν αίσουρα ακόμα πιο σκληρά.

Σημαντικό στοιχείο των αγώνων μας ήταν ότι προβάλουμε, διεκδικήσαμε, φέρουμε στη ημερήσια διάταξη τα δικά μας αιτήματα, κάνουμε καθαρό ότι η εργατική οικογένεια απαιτεί ένα κανονικό ασφαλιστικό σύστημα δημοσίου δικαίου, που να απεπικουρούμεν στις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες.

Μέρα από τα ξεδίπλωμα των τακτικών αγώνων, η εργατική τάξη γνώρισε ποιο και με απορροσώσικατακτη τρόπο πολεμούμε για την οργάνωση και ενότητα των αγώνων, για την υπεράσπιση και διεύρυνση δικαιοσύνης. Απέκτησε, παράλληλα, πλούσιο πείρα, απορροσώσικατακτη για τη συνέχιση των αγώνων με πιο πολιτικοποιημένα αιτήματα, με στόχους προοπτικές.

Κατά τη διάρκεια των αγωνιστικών κινητοποιήσεων του προηγούμενου χρόνου, οι εργαζόμενοι διαπίστωσαν ότι ΓΣΕΕ και ΔΕΔΥΔ έχουν γίνει βραχίονες της κυβερνητικής πολιτικής. Παράλληλα διαπίστωσαν, ανεξάρτητα από ιδιολογικές και πολιτικές προτιμήσεις, ότι το ΠΑΜΕ αποτελεί την ελίτ και την ουσία τους.

Σήμερα, μπροστά στο νέο κύμα των αντιλήξεων, ανεργιατικών μέτρων που προλογίζονται, το ΠΑΜΕ, ο κλάδος μας, όλοι οι εργαζόμενοι, της καθημερινής πάλης, των αγωνιστικών κινητοποιήσεων, υπακούοντας στο τακτά μας ενιαίο και κλητό, πρέπει να ξεφρακώσουμε, κατά της σχεδιαζόμενης αφαλάς του ικανού λαού, να οργανώσουμε την πάλη μας, για να υπερασπιστούμε το δουρο, Γνωρο, την Κοινωνική Ασφάλιση, να διεκδικήσουμε τη διεύρυνση των υπηρεσιών της.

Η αρχή των νέων εργατικών, λαϊκών κινητοποιήσεων έγινε κατά τον καλύτερο τρόπο στο Ναυπλο.

Η μαζικότητα της κινητισποίησης που οργανώθηκε από το ΠΑΜΕ και τη «Αρσού Θεσσαλονίκης 2003», που συγκροτήσαν αγωνιστικές τακτικές συσπυρώσεις, συνδικάτα, φοιτητικά κινήματα, αγωνιστικό φοιτητικό λαϊκό κινήματα, μας γεμάτη αισιοδοσία για τους αγώνες του αύριο.

Χωρίς κανένα ερωτησίομα το αμέσως επόμενο δίστασμα πρέπει να αποδείξουμε στην πράξη ότι μπορούμε να σταματήσουμε, να περιορίσουμε την ανεργιατική καταστροφή, ότι παλεύουμε για ένα άλλο κόσμο, χωρίς καταπίεση και εκμετάλλευση, φτώχεια, πολέμους και αντιλήξεις ανεργιακούς νόμους.



## Συνάδελφοι

Η «Αρσού Θεσσαλονίκης 2003» έχει χαραχίσει ένα μακρόχρονο αγωνιστικό πρόγραμμα μέχρι τη Συνόδο Κορυφής της ΕΕ στη Θεσσαλονίκη, τον Ιούλιο του 2003.

Στις 15 Φεβράρη, αλλά και το Μάρτη, θα πραγματοποιηθούν διαδηλώσεις, ενάντια στις πολιτικές προτιμήσεις των ιμπεριαλιστών κατά του λαού του Ιρακ, αλλά και στους γενικότερους σχεδιασμούς των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ κατά των λαών, των κινήματων και των χωρών που υψώνουν φωνή αντίστασης και πάλης. Ενάντια στους ευρωστρατούς, στα ευρωεπιτάλματα στους τρομοκράτες, στις δυνάμεις ταξικής επέμβασης.

Το μήνα Μάρτη θα γίνει κινητισποίηση σε κάθε πόλη της Ελλάδας ενάντια στην Παύση της αγοράς για μισρήση και δουλειά για όλοιο. Ακμή, θα γίνει εκδήλωση ενάντια στο ρατσισμό και την εκμετάλλευση των μετανάστεων. Ενάντια στις πολιτικές που θέλουν τους μετανάστες να δουλεύουν σε συνθήκες «μιαρής εργοσίας», προσφέροντας φτηνή εργατική δύναμη στο μεγάλο κεφάλαιο.

Για τις 20 Μάρτη, ημέρα Πέμπτη, που ξεκινά η Συνόδο Κορυφής της Βρυξέλλης, με ατζέντα που αφορά στις εργοσιακές σχέσεις, στην Κοινωνική Ασφάλιση και τη πολιτική μέσων, το ΠΑΜΕ απευθίνο κλέμαμα προς όλα τα Συνδικάτα, όλους τους εργαζόμενους, να πανελλαδική απεργία κινητισποίηση.

Στους μήνες Απρής και Μάρη θα πραγματοποιηθούν διαδηλώσεις, συγκυρώσεις και εκδηλώσεις ενάντια στα ευρωνομιστικά δεσμά που

εταμάζουν, ενόψει της διεύρυνσης, σε βάρος των λαών, στην οικονομική πολιτική, τακτικές φορολόγησης και αύξησης της φτώχειας. Ενώ δε εκκαλώσικατακτη εκδήλωση για τη στήριξη της φτωχής αγοράς, των μικρών επιχειρήσεων και της βιοτεχνίας, καθώς και για τον πολιτισμό και το περιβάλλον.

Οι διαδηλώσεις θα κορυφωθούν στη Θεσσαλονίκη, όπου θα δοθεί μια μάχη επί της πάλης. Όπου οι εργαζόμενοι και όλος ο λαός θα ανταπαρτεθούν στη συνολική πολιτική της κυβέρνησης της ΕΕ, του ΝΑΤΟ και του μεγάλου κεφαλαίου.

## Συνάδελφοι

Από αύριο πρέπει να αναχίστε στους εργαζόμενους στον κλάδο, να αναλώσει ενέργηση για την προώθηση των λαϊκών συμφερονών της ΕΕ, των παλεβτικών, που επιδοκεί και προωθεί η Ελληνική Προεδρία.

Να τους κάνουμε γνώστους και μαχητές της δικής μας πλατφόρμας.

## Υπηρεκρωμένα:

Εργοσιακές σχέσεις: Απερροσώσικατακτη πλήρη, σταθερή απορροσώσικατακτη. Απορροσώσικατακτη τις επιλογές κυβέρνησης και βιομηχανών. Απορροσώσικατακτη 35ωρο, Γνωρο, 5ήμερο. Ανταπερροσώσικατακτη την ελαστικοποίηση της αγοράς εργοσίας και της θεωρίας των «απορροσώσικατακτη».

Εισόδημα - Βιοτικό επίπεδο: Διεκδικώσικατακτη 1.000 ευρώ κώπότερο μισθό και 800 κώπότερο σύνταξη. Το επίδομα ανεργίας να είναι στο 80% του κώπότερου μισθού και να διαρκεί η

επίδοτη όσο θα διαρκεί η ανεργία.

**Κοινωνική Ασφάλιση:** Αγνώσικατακτη για δημοσίου, καθολική Κοινωνική Ασφάλιση, με πλήρη ασφαλιστική κάλυψη, μείωση των ορίων ηλικίας ανταποδοτικής δόσης δημοσίου συστήμα Γνωσίας και, ταυτόχρονα, απαίτηση την κατορήση των ανταρροσώσικατακτη νόμων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ.

**Υπεράσπιση δημοκρατικών ελευθεριών:** Υπερασπώσικατακτη το αντισποδοτικό δικαίωμα της απεργίας και των εργατικών διαδηλώσεων. Απορροσώσικατακτη να μπει η δημοκρατία σε όλους τους χώρους δουλειάς. Να χυμπίσει η εργοδοτική και η κρατική τρομοκρατία και αυθαίρετα. Είσοδο καταργησικατακτη αντίθετο στον Ευρωστράτο, στις ευρωαλλημνικές και στους τρομοκράτες της ΕΕ.

**Ιδιωτικοποίηση:** Στις περισσότερες χώρες της Ευρώπης, από τακτά συνδικάτα μπανίει ενάντια το αίτημα των επανορροσώσικατακτη των επιχειρήσεων που ξεπουλήθηκαν στο ιδιωτικό κεφάλαιο.

Οι ιδιωτικοποιήσεις είναι ένα εργαλείο, ώσπε να χαριζέται δημοσίου χρήμα και δημοσίου περιουσία στο ιδιωτικό κεφάλαιο. Θα συνεχώσικατακτη να ανταπερροσώσικατακτη της ιδιωτικοποίησης, δεν σπυρώσικατακτη για να επανορροσώσικατακτη το παλιό κεφάλαιο στις δημόσιες επιχειρήσεις, αλλά παλεύουμε για κανονικοποιημένους από το κρά και για το λαό παραγωγικές μονάδες.

**Αλλοδαποί, οικονομικοί μετανάστες:** Στην Ελλάδα τους πάνω από ένα εκατομύριο αλλοδαποί, οικονομικοί μετανάστες. Όλοι αυτοί γίνονται θύματα στυγνής εκμετάλλευσης. Φαίνονται ρατσισμοί και ξενοφοβία εμφανίζο-

# τη μάχη του Ιουνίου

## Οι αποφάσεις του Συμβουλίου

Το Γενικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε:

● Να πάρουμε μέρος στο Σέμινρ αντικομμού πρόγραμμα που έχει χαραξει η «Άρση Θεσσαλονίκης 2003», μέσα τρ Σύνδο Κορυφής της ΕΕ, στ Θεσσαλονίκη, τον Ιούνιο του 2003, με αποκλειστικό πε εκδήλωσης 20-21-22 Ιουλίου στην πάλρ.

● Να κλέσει τον κλάδο να πάρει μέρος σε όλα τα αντιπολεμικά συλλλητήρια που πραγματοποιούνται από το μαχητικό κίνημα αντίστασης και αντιεπιθετικής στην ιμπεριαλιστική βαρβαρότητα, με αρχή το μεγάλο συλλλητήριο το Σάββατο 15 Φλεβάρη.

● Να βγει ανακοίνωση της Ομοσπονδίας για τα αντικαπιτωτικά μέτρα που προωθεί η ΕΕ και τις θέσεις του τακτικού κινήματος για δημόσιο δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα, να πραγματοποιηεί μί αυτό το σκοπό εκδήλωση - συζήτηση τρ Ομοσπονδίας στην Αθήνα στα τέλη του Φλεβάρη.

Για τις 21 του Μάρτη, μέρα που ξεκινά η Σύνοδος Κορυφής στις Βρυξέλλες για εργασιακές σχέσεις, Κοινωνική Ασφάλιση και πολιτική μισθών, το Γενικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε την κήρυξη πανελλαδικής απεργιακής κινητοποίησης και τη συμμετοχή του κλάδου σε όλες τις πανεργατικές συγκοτρώσεις που θα σηραχθούν από το Πανεργατικό Ανταγωνιστικό Μέτωπο. Σε συνδυασμό με την απεργιακή κινητοποίηση της 1ης Μάη αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί από της Μάης τρίμηνη Πανελλαδική Εξόρτηση για την εφαρμογή και τήρηση της σύμβασης και τα μέτρα προστασίας υγιεινής και ασφαλείας.

**Συνάδελφοι**

Το αγωνιακό πρόγραμμα που έχουμε μπροστά μας, απαιτεί την όσο το δυνατό καλύτερη οργάνωση της δράσης, την όσο το δυνατό καλύτερη ενημέρωση των ΔΕ και των συνυποδελφών.

**Συνάδελφοι**

Καλούμε το συντομότερο τα ΔΕ να προκηρξουν σε συνεδριάσεις προετοιμασίας των αγώνων. Με βάση το πρόγραμμα της Ομοσπονδίας και τον προσανατολισμό που είναι εισηγητή του Γενικού Συμβουλίου, να αναχωρήσει στους συνυποδελφους. Να προγραμματιστούν συσκέψεις, συλλογές, περιόδους στους χώρους δουλειάς.

Για την καλύτερη ενημέρωση των ΔΕ, η Ομοσπονδία αποφασίζει την πραγματοποίηση περιφερειακών συσκέψεων.

Με συνυποδελφικούς χειρισμούς  
Για τη Δίκηση  
Ο πρόεδρος  
Ανδρέας Ζαζουπόουλος

Ο Γενικός Γραμματέας  
Γ. Παουλίνας



να. Αγωνίζομαστε για τη νομιμοποίηση τους και την οικογενειακή τους επένδυση. Να ισχύουν και γι αυτούς τα ίδια δικαιώματα με τους Έλληνες. Το φράξιμο των οικονομικών μεταστροφών θα περιοριστεί μόνο αν σταματήσει ο ιμπεριαλιστικό πόλεμος και σηραχθούν οικονομικά οι χώρες προέλευσης των μεταναστών.

**Δημόσια δωρεάν Παιδεία:** Τα τακτικά συνδικατικά έχουν υποχρέωση να ενταχθούν στα προγράμματα τους τα οπτήματα για δημόσιο, δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα. Ριζική αλλαγή στο παραχρημένο σχολείο και στη λειτουργία αυτού 12χρονο σχολείου για όλους. Αύξηση των κονδυλίων για την Παιδεία.

**Εργατικά ατυχήματα:** Οι ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις και, γενικότερα, οι καπιταλιστικές αναδιαρθρώσεις πολλαπλασιάζουν την εντατικοποίηση στους χώρους εργασίας. Αυτή η κατάσταση αυξάνει τα εργατικά ατυχήματα. Η κυβέρνηση καλύπτει τους υπεσθίνους. Σαν αποσπασμένα θα αναχίσαμε ακόμα πιο επίμονο τον αγώνα για τη διασφάλιση της ομαρτικής ακεραιότητας και της υγιεινής των εργαζομένων.

### Συνάδελφοι

Οι δυνατοίτες του τακτικού κινήματος να δώσει στη χώρα, τους επομινους πέντε μήνες, την εικόνα κλασσικού που βραζει και να δημιουργεί τις προϋποθέσεις για σηματική ενίσχυση των γραμμών του είναι τερωτικός.

Η μεγάλη σηματική κλάδων εργαζομένων κατά από τη σηματική το ΠΑΜΕ στην αγωνι-

ατική κινητοποίηση του Ναυπλίου, καθώς και η πληρότητα της οργάνωσης ενόχου μας με τόσο προοπτική.

Το αγωνιακό πρόγραμμα ενταχιστικό στα αναρτακικά σχέδια της ΕΕ και της διεκδικητικής απτήτων αυτών να το προβάλλουμε στον κλάδο με κάθε τρόπο, να το ενλοχίσουμε.

Σήμερα απαιτείται η ανάπτυξη κλιμορμηρών δράσης των συνδικατών όλης της χώρας και πρώτα και κύρια των Συνδικατών Άρτας, Μακεδονίας, Κρήτης, Κέρκυρας, Λάρσας, Ρόδου, αφού στο χώρο ευθύνης τους θα πραγματοποιηθούν Σύνοδοι υπεργωνών και προγραμματισμένες αγωνιακές κινητοποιήσεις.

Μέσα από τη δράση μας, πρέπει να σηκώσουμε το πρόβλημα της ανεργίας, ένα πρόβλημα που σήμερα μπορεί να έχει περιοριστεί για τους γνωστούς λόγους, αλλά σύντομα θα εκδηλωθεί εκ νέου κατά τον πιο οτρονο τρόπο.

Η εφαρμογή του 7ωρου 5ημερής και η επέκτασή του στην περιοχή όσο μέχρι σήμερα δεν έχει εφαρμοστεί, θα εφαρμογή και τήρηση των ομιοδωμών και τα μέτρα υγιεινής και ασφαλείας, πρέπει να είναι καθημερινό στοιχεία των συσκέψεων μας.

**Προτάσεις:**

Σε συνδυασμό με την προετοιμασία του κλάδου για την απεργιακή κινητοποίηση της 1ης Μάη να ανοίξουμε άμεσα τα ζητήματα αρχιού στον κλάδο και από την 1η Μάη να προκηρξουμε σε πανελλαδική κλημώνα, με στόχο να βάλουμε εργατικό στην ομοήθη δράση της εργοδοσίας, να κατοχυρώσουμε τις κατακτήσεις μας.

Παρόλληλα, δεν πρέπει να ξεφεύγουμε από την προσοχή μας προβλήματα που ανεβάζουν τους διεκδικητικούς δείκτες του κλάδου, όπως αύξηση των ομιοδωμών, με ενίσχυση της γενικότατης θέσης μας, να το κλαδικό όπτημα κλιμορμηρών της ομοήθης, επισταρωσης του αποτελεστικού από οικονομικά έργα, υπέρ αγνώστου έννομου κλπ.

### Συνάδελφοι

Άμεσα έχουμε μπροστά μας τις αντιπολεμικές αντιιμπεριαλιστικές κινητοποιήσεις, που θα πραγματοποιηθούν στις 15 Φλεβάρη σε όλη τη χώρα, όπως σε όλες τις χώρες της Ευρωπής και όχι μόνο. Προσέτα να γίνει κλέσημ - ανακοίνωση της Ομοσπονδίας, να γίνει εξομής στους χώρους δουλειάς, να δυναμωσουμε την πάλρ ενάντια σε εκείνους που δολοφονούν τους λαούς.

Να γίνουμε γνωστό το κίνητρα της δολοφονικής επιθέσης, που προετοιμάζουν Αμερικανικά και Ευρωπαϊκά ιμπεριαλιστικά, να αποκαλυφθεί ο ρόλος της ΕΕ, της κυβέρνησης και της ΝΔ. Δεν μπορεί η κυβέρνηση να υποκριστεί μί αυτόν τον επταχρονο τρόπο. Δεν μπορεί να είναι και υπέρ και κατά το πόλεμο.

Δεν μπορεί η κυβέρνηση να ψηφίζει στην Πράγα ΝΑΙ στη συνδωρήση και σηματική στον πόλεμο.

Να λέει ΝΑΙ στις διεκλιωσεις για την προετοιμασία του πόλεμου, να συμμετέχει στην προετοιμασία με ελληνικό πλοίο στον Περσικό, να χρησιμοποιεί τη ροπή της Σουδίας για την προετοιμασία της δολοφονικής επιθέσης

και, από την άλλη, να φορά τη μάσκα του μαχητή της ειρήνης.

Έξω οι θέσεις του θανάτου από τη χώρα μας!

Καμία εμπλοκή, καμία σηματική στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο κατά το ΙΡΑΚ.

Βέτο από την Ελληνική Προεδρία στην ΕΕ, ώστε να μην παρθεί απόφαση στήριξης του πόλεμου.

Αυτό το περιεχόμενο θεωρούμε πως υλοποιεί το σύνθημα «Οχι στον πόλεμο» και οι αφήρουν κυβέρνηση και ΝΔ τις υποκριτικές.

### Συνάδελφοι

Στις 1-2 Μάρτη που θα γίνει η Σύνοδος των υποδελφών Παιδείας και θα πραγματοποιηθούν διαβηλώσεις σε όλη τη χώρα. Να βγει ανακοίνωση - κλέσημ και μίσος στα σχολεία και στους συνυποδελφους. Να ενημερωθούν οι συνυποδελφοι και γενικότερα τα μέτρα προειδοποιηθούν από την ΕΕ, ποιος είναι ο θέσος του τακτικού κινήματος της ΕΤ και του μαχητικού κινήματος. Να πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, από την Ομοσπονδία, εκδήλωση - συζήτηση με θέμα: Θέσεις και ρόλος του τακτικού κινήματος στην πάλρ για το δικαίωμα στη μόρφωση.

Στις 21 του Μάρτη προσημήνη της Σύνοδος Κορυφής στις Βρυξέλλες, το ΠΑΜΕ έχει προκηρξήσει σε κλέσημ για απεργιακό αγώνα. Η πραγματοποίηση ανυπερλεως, ομοκλήτων, περιόδων στους χώρους δουλειάς πρέπει τις αμέσως επόμενες μέρες να πραγματοποιηθεί. Η σηματική στις 21 Μάρτη, η σηματική χή' αυτήν πρέπει να είναι ανάλογη της ολομέττης επιθέσης που δεχόμαστε.

### Συνάδελφοι

Στους αγώνες που εξελίσσονται, το τακτικό εργατικό κίνημα δε θα βρεθεί στους δρόμους μόνο με τις δικές του δυνάμεις. Στο πλευρό του θα πορευτούν όσοι βρίσκονται μπροστά στην απελή της «λαϊμοτήτων» που στήνουν οι επιτακτές της ΕΕ. Εργάτες, αγρότες, σπουδαστές, όλα τα κλάκα στοματά, μαζί, θα βρεθούμε στις γραμμές του αγώνα, γιατί η επίθεση δεν κάνει διακρίσεις, δεν αφήνει κανέναν στο απυρόβλητο.

Μαζί μας, στον ίδιο ρηματομό, θα ρηδοθούν κλιμάδια εργαζομένων στην Ευρώπη μέσα από το κλέσημ των τακτικών συνυποδελφών. Η διεκδικητική Ανταγωνισμός, που διοργάνωσε το ΠΑΜΕ με τη σηματική δεκλιών αντιπροσωπείων από όλο τον κόσμο, σηματικότατες τις διεκδικήσεις του ξεχωρισκό με όλη την Ευρώπη, σε όλον τον πλανήτη ενάντια στα σχέδια του κεραλήου, ενάντια στα σχέδια των ιμπεριαλιστικών δολοφονιών.

Μεχρι από κάθε προκλητική αγώνα, οι δυνάμεις του αντιπολεμικού της υποστήξης, οι ηγέτες των κεντρικών συνδικαλιστικών οργάνων, όλοι αυτοί, που, από τη μία, οργάνωσαν το δρόμο της διεκδικητικής ανεργιακής και, από την άλλη, τάβησαν αντίστοιχάτα μέσω από μορφές και σχήματα, που προωθούν το μακιαζή και τον εξοπλισμό της αντιλαϊκής πολιτικής κυβέρνησης και ΕΕ.

### Συνάδελφοι

Το Γενικό μας Συμβούλιο κλέσημ σημερα να οργανώσουμε την πάλρ και τον ξεχωρισκό του κλάδου. Το άρκαξ, καθημερινό δύναμιμα των γραμμών της πάλρ σε όλη τη διάρκεια του πεπταμήνου, με κορυφή του στις 20, 21, 22 Ιουνίου στη Θεσσαλονίκη, είναι υπόθεση ΟΛΜΚ μας.

Σ' αυτό πρέπει να σταθούμε όλοι, ο' αυτό να επιμνησκουμε με ομοκλής, προτάσεις, αποφέσεις.





# ΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ

## ήταν μόλις η αρχή!

Το λαϊκό κίνημα έδωσε ήδη πολλαπλές απαντήσεις στους ευρωμονόδρομους και στους ισχυρισμούς της κυβερνητικής πολιτικής. Οι δύο τάρτα εμπόλεμοι στα πλαίσια της ταξικής υποδοχής της Ελληνικής Προεδρίας της ΕΕ ήταν πλοσίους και αποδοκίματοι.

Πρώτη αγωνιστική απάντηση στα σχέδια της ΕΕ κατά των εργαζομένων και των λαών ήταν η εργατική αντίσταση του ΠΑΜΕ την Πέμπτη 23 Γενάρη, με τη συμμετοχή 25 ξένων αντιπροσώπων εκλεγμένων συνδικαλιστών από χώρες της Ευρώπης και 400 Ελλήνων συνδικαλιστών.

Την Παρασκευή, 24 του Γενάρη, στο Ναύπλιο το «ιστορικό» στην κυβερνητική πολιτική και στους ευρωμονόδρομους ήταν ακόμα πιο ισχυρό. Η μαζικότητα διεκδικητών που οργανώσε το ΠΑΜΕ, με σημαντικότητα συμβολή του κινήματος «Αράδα Θεσσαλονίκη 2003», της ΕΕΔΥΕ, των εργατών που υποστηρίζονταν στην ΠΛΕΥ και πολλών ακόμα οργανώσεων του λαϊκού κινήματος, «βοήθησε» την πύλη του Ναυπλίου. Εκεί, δηλαδή, όπου παράλληλα διεξάγονταν η Σύνοδος υπουργών Εργασίας της ΕΕ και όπου δρομολογήσαν νέα ανταγωνικά και αντιλαϊκά μέτρα. Η παράλληλη συμβολική κατάληψη του υπουργείου Εργασίας το μεσημέρι της Παρασκευής από αγρότες εργατών του

ΠΑΜΕ έκανε καθαρό πως η εργατική τάξη δεν αρκεί να αμυνείται, πρέπει να περνά στην αντεπίθεση.

Στο Ναύπλιο, εργαζόμενοι, νεολαίοι, αγρότες, ΕΒΕ, γυναίκες, ανταρτολόγοι βρέθηκαν από κάθε γωνιά της χώρας για να στείλουν μήνυμα απειθαρχίας και αντίστασης. Για να διαδραμάτισαν την αντίθεσή τους στη νέα αφορμή ανταγωνιστική και αντιλαϊκή επίθεση της ΕΕ, στις πολιτικές προεπιθέσεις των ιμπεριαλιστών κατά του λαού του Ιράκ και όλων τολμών να υπιάσουν φωνή αντίστασης. Προηγούμενα ακόμα παρήγαγε και πενήντρες από την άμυνα στην επίθεση, πρόβαλαν το δικό τους διεκδικητικό πλαίσιο αγώνων.

Μαζικά και παθηθρημένα απάντησαν αγωνιστικά στην αντιλαϊκή πολιτική και στους υπολογούς Εργασίας της ΕΕ, οι οποίοι, ταμπουρωμένοι στην Ακρόπολη, απειράζονταν νέα ανταγωνιστικά μέτρα. Μέτρα που αμείνων την ανεργία και τη μερική απασχόληση, μειώνουν τους μισθούς και τις συντάξεις, αυξάνουν τα όρια ηλικίας αναπηροδότησης, καταδικάζοντας την εργατική τάξη σε δουλειά χωρίς δικαιώματα μόλις τα βρούμε.

Με κεντρικό σύνθημα «ΣΤΟΠ στο ΝΑΤΟ και στην ΕΕ», οι διεκδικητές καταδικάζουν τον ιμπεριαλισμό και τον πόλεμο,

το ΝΑΤΟ και την Ευρωπαϊκή Ένωση, βροντοφωνάζουν ΟΧΙ στον πόλεμο ενάντια στο Ιράκ και απάτησαν να απειληθεί η Ελλάδα από τη νέα επιδρομή.

Η ελληνική κυβέρνηση να σταματήσει να συνδράμει τις δυνάμεις του θανάτου, παραχωρώντας τους βόσκους, λιμένας κι άλλες δευτερογενείς.

Απαίτηση:

Πλήρη - σταθερή εργασία για όλους με ουσιαστικά κοινωνικο-ασφαλιστικά δικαιώματα. 7ωρο - 35ωρο - 5ήμερο. Μισθούς και συντάξεις που ανταποκρίνονται στις ανάγκες των εργαζομένων.

«Μπορούμε να σας σταματήσουμε», ήταν το μήνυμά του ΠΑΜΕ. Και το γεγονός ότι ήδη κόντρα στη μοιραία και στο συμβιβασμό το ΠΑΜΕ μίμηε μπροστά και κήρυξε πανελλαδική απεργία για τις 21 του Μάρτη, δείχνει το μέτρο της ανεργίας, αλλά και της αποφασιστικότητας. Οι θλιβερές προσπάθειες συμβιβασμένων συνδικαλιστικών ηγεσιών και πολιτικών ομάδων, που χρηματοδοτούν το κεφάλαιο για να αρθούν ανάμεσα στην ογκώσιμη λαϊκή διαστροφή ώστε αυτή να μην εκφραστεί ριζοσπάτικα, στο Ναύπλιο φάνηκε ότι μπροστά να πέσουν στο κενό.

## ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΑΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: «Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΤΑΞΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

# Η Αντίσυννοδος

Με τη σημαντικότητα - από άποψη περιεχομένου και συμμετοχών - δευτέρας ημερήσιας Αντισυνόδου στην Αθήνα, που οργανώσε στις 24 Γενάρη το Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο, υποδέχτηκε το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα της Σύνοδος των υπουργών Εργασίας, που γινόταν την ίδια μέρα στο Ναύπλιο. Την ώρα που βρισκόταν, κυβερνητικά και εργατολόγικα συνδικαλιστές και οι υπουργοί Εργασίας της ΕΕ, συναντούσαν στο Ναύπλιο, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα της αντίθεσης στα ανταγωνιστικά μέτρα που επιχειρεί η ΕΕ. Οι βάρες των εργασιών και κοινωνικών δικαιωμάτων των εργαζομένων. Είκοσι πέντε αντιπροσώπων, εκλεγμένοι συνδικαλιστές από 20 χώρες, 400 Έλληνες συνδικαλιστές, πραγματοποίησαν μια συζήτηση πλοσίους σε αναστροφή από τη μέχρι τώρα αγωνιστική εμπειρία του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος και εξέφρασαν απόψεις για την παραπέρα απασχόληση των εργαζομένων, την αγωνιστική και οργανωτική του αγώνα τους, σε τοπικό και διεθνές επίπεδο.

Προσωπώδη στη συνέχεια την εισήγηση του Γ. Μαυρικάκη, ο οποίος αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στα ιμπεριαλιστικά σχέδια και τους πολέμους, που στόχο έχουν τη διασφάλιση των συμφερόντων του μεγάλου κεφαλαίου και το χτυπήμα όλων αντιπάλων. Μιλώντας για την επίθεση, που έχει εξαπολύσει η ΕΕ κατά των εργαζομένων καταπίεσης, επισήμανε ότι θα γενικευθεί. Για την Ελληνική Προεδρία, σημείωσε ότι η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ θα προκρίνει μέτρα προς όφελος των ευρωπαϊκών μονοπωλίων και στην προσπάθειά της αυτή έχει συμβάλει η ΝΔ και τον ΣΥΝ. Ανομιμα, αναφερόμενος στους στόχους πάλης του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, και υπογράμμιζε ότι πρωτεύον ζήτημα στην

τακτική του ΠΑΜΕ είναι η απασχόληση δυνάμεων. Τέλος, τόνισε ότι οι εξελίξεις στην Ευρώπη και τον κόσμο θέτουν επιτακτικό το ζήτημα της κοινής δράσης σε διεθνές επίπεδο.

Αγαπητοί συναντιώμενοι και συναντιώτριες, Χαιρετίζουμε την παρουσία σας στην Αθήνα και πιστεύουμε ότι η συμμετοχή του και τείτον αντιπροσωπεύει από ολοκληρωτή στην Ευρώπη, στην πρωτοβουλία αυτή του ΠΑΜΕ. Έχετε να υπολογίσετε ότι οι αγωνιστικό, το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα συναντιώται, αυχίτα και προωθεί βασισμένα, με σταθερά, στη ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΕΝΗ παρουσία και δράση του.

Η παρουσία εδώ εκπροσώπων από 20 χώρες και 20 συνδικαλιστικές οργανώσεις και κινήματα φανερώσει ότι υπάρχουν οι δυνατότητες το κίνημα μας να ενισχυθεί στην οργανωμένη παρέμβαση του προς όφελος της Εργατικής Τάξης της Ευρώπης και ολόκληρου του κόσμου.

Φαίλι και φάεις,

Η ημερίδα αυτή του ΠΑΜΕ, που γίνεται από οργουή της ενάρξης της Ελληνικής Προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα ολοκληρωθεί με το μεγάλο συλλογήτηρου που διαργανώσαμε αμύρα το απόγευμα στο Ναύπλιο, εκεί όπου θα αναδείξουν οι υπομνημα Εργασίας των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Ελληνική Προεδρία συζητείται με μια κρίση, για τους εργαζομένους και τους λαούς όλου του κόσμου, παρολίω.

Ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος σε βάρος του Ιράκ φαίνεται ότι επωπεύεται, αφού εννοσηνός οι βομβαρδισμοί από τους Αμερικανούς και τους Βρετανούς, παρά την παρουσία των επιθεωρητών του ΟΗΕ στο Ιράκ. Σή-

μερτα πιο ελαχιστοί δεχονται το επιχειρήματα των ιμπεριαλιστών, ότι ο πόλεμος αυτός θα γίνει για το χτύπημα της τρομοκρατίας!

Η Αθήνα είναι ότι τον επιβουκόνο του ΔΝΤ, η FED, η «Μοργάν Στάνλεϊ» και το στρατιωτικοβιομηχανικό συμπλέγμα, κλιτώντας ότι έτσι θα ανακαμψει η αμερικανική οικονομία και θα ξεπεραστεί η παρατεταμένη οικονομική κρίση του συστήματος.

Ο πόλεμος αυτός, που θα οδηγήσει σε εκατομμύρια θύματα από το Ιράκ του Ιράκ, στόχο έχει τον απόλυτο έλεγχο των ενεργειακών πηγών και βέβαια θα δε σταματήσει στο Ιράκ.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση ως ιμπεριαλιστική περιφερειακή δύναμη, εμφανίζει μέχρι σήμερα κάποιες αντιστάσεις για την επίσημη έναρξη του πολέμου, λόγω συγκεκριμένων συμφερόντων που έχουν γαλλικά και γερμανικά μονοπώλια.

Οι συνέπειες αυτού του πολέμου δε θα σταματήσουν μόνο στο Ιράκ και στις γειτονικές χώρες. Ο, οποσδήποτε, η μεσημίδα, οι επιθέσεις στα συνδικαλιστικά δικαιώματα θα γίνουν αυθεντία και στην Ευρώπη.

Οι βρωμικές επιθέσεις σε βάρος της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κορέας από τις ΗΠΑ έρχονται επίσης να υπογραμμίσουν την επιθετικότητα των ιμπεριαλιστών, που στόχο έχουν να επιδοθούν την αναστήλη κωλών σχέσεων της ΑΔ Κορέας με τη Ρωσία ή τη Ν. Κορέα. Την Ιαπωνία κ.λ.π. Ο προπαγάνδα και οι διαβολισμοί των Αμερικανών για να πυρκαχί όλα είναι υποκριτικοί.

Η παρατεταμένη αμηρή επίθεση σε βάρος του Ούγο Τσάβες, στη Βενεζουέλα από τις ΗΠΑ και τους συμμάχους τους δείχνει ότι η ελευθερία πολιτική της Ουαζακόν θέλει υποδοχούλες τους λαούς της Λατι-

κής Αμερικής για να εκμεταλλευτεί τις πλουσιοπαρονομαστικές της πηγες. Στιρίζουν τους βορμητικούς και τις δυνάμεις της αντίθεσης στη Βενεζουέλα, για να χτυπήσουν και μέσα από την αντιστροφή του Τσάβες την Κουβανική Επανάσταση και να στείλουν ένα μήνυμα στους λαούς του Εκουαδόρ, της Αργεντινής και της Βραζιλίας ότι δεν είναι οι λαοί που καθορίζουν τις τύχες των χωρών τους, αλλά οι ΗΠΑ.

Η συνεχόμενη πολεμητική πύλη της Παλαιστήνης, που διεκδικεί το δικαίωμα να αποχτήσει ο παλαιστινιακός λαός πατρίδα με πρωτεύουσα την Ιερουσαλήμ, επίσης υποδεικνύει ότι οι στρατοκράτες είναι αδιάφοροι και απίστευτα προκλητικοί το καθεστώς του Ισραήλ, που αρνείται αυτή τη στήριξη, για να βομβαρδίζει και να δολοφονεί αμάχους.

Με βάση αυτά, γίνεται καθαρό ότι η μόνη ελπίδα για τους λαούς και την ερήνη στο κόσμο είναι η πύλη των λαών. Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα επιβάλλεται να πρωτοστατήσει, για την απόκρουση της ιμπεριαλιστικής βαρβαρότητας. Στα πλαίσια αυτά οι κινητοποιήσεις που γίνονται «ολόκληρο τον πλανήτη» ενάντια στους ιμπεριαλιστές και τους πολέμους, να ζουν γεννήσι, αλλά και αλληλεγγύη μεταξύ τους. Το ΠΑΜΕ, στις 15 Φεβρουάριου, θα στήσει μαζική και δραστήρια το αντιιμπεριαλιστικό αντιμπεριαλιστικό συλλογήτηρου που οργανώνει η ΕΕΔΥΕ «ολοκληρωτή στην Ελλάδα».

Ταυτόχρονα, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η Ελληνική Προεδρία, που ακουσι το οργανωτικό ΠΑΣΟΚ ανέλαβε να στραφεί το δρόμο για τις 10 νέες χώρες που μπήκαν στην ΕΕ στη Σύνοδο Κορυφής της Κοπεγχάγη. Με την εντολή νέων κρατών βόσκους η ανομιμαρτία στο





ΟΣ ΣΤΙΣ ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΤΗΣ ΕΕ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ»

## ΟΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

ουαερικό της καταπιεστικής ένωσης. Διαφωνούντα στο φανερό δογματικό εξάρτησης στο εσωτερικό της. Ενισχύονται οι αντιθέσεις ανάμεσα στο ισχυρό κράτος - μέλη.

Τη διεύρυνση επέβαλε, στην ουσία, το ευρωπαϊκό κεφάλαιο, με στόχο να ισχυροποιήσει τις θέσεις του στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη. Τώρα, μέσα από το Ευρωσύστημα και τα κοινοτικά όργανα διεκδικούν τους μηχανισμούς εξουσίας τους.

Για τους λαούς των 10 νέων κρατών - μελών η κατάσταση θα χειροτερεύσει ακόμα πιο πολύ. Θα ισχυροποιηθεί η νότια οστική τάξη, θα βαθύνει η καταπίεση και η αποξένωση των χωρών. Ο βαθμός εκμετάλλευσης σε βάρος της εργατικής τάξης θα μεγαλώσει.

Διμήσιες επιχειρήσεις θα ιδιωτικοποιηθούν, η σταθερή δαπάνη θα περιοριστεί, οι απολύσεις θα είναι καθημερινό φαινόμενο, η λιτότητα για τους μισθούς και τις συντάξεις θα είναι σκληρή και παρατεταμένη. Σημαντικές θα είναι για τους φτωχούς αγρότες και τους κλεισμένους επαγγελματίες, όπως και για τους νέους επιστήμονες ο αρχικός ελλείμματός.

Ανάμεσα στις 10 νέες χώρες βρίσκεται και η Κύπρος. Η εντάξη στην διαδικασία αξιοποιείται, από τον ΟΗΕ και τους Αμερικανούς σαν μέτρο πίεσης σε βάρος της ενιαίας ανεξάρτητης κρατικής υπόστασης της Κύπρου. Η εντάξη στην ΕΕ του 62% της Κύπρου οδηγεί στη διακοπή της δυο κρατή, παραβίασής είναι όλα τα μέχρι τώρα φημισμένα του ΟΗΕ. Τυτίζονται, η μη βιώσιμη λύση του Κυπριακού θα αναπροσδιοριστεί ανταγωνισμούς και τις αντιθέσεις ανάμεσα στην Ελλάδα και την Τουρκία.

Γενικευμένη η επίθεση του κεφαλαίου

- Εργασιακές Σχέσεις
- Κοινωνική Ασφάλιση
- Οικονομία

Έχει ήδη ανακινωθεί από το Εαρινό Συμβούλιο Κορυφής, 21-23 Μάρτη του 2003, που θα γίνει στις Βρυξέλλες, η επίθεση του κεφαλαίου κατά των εργατικών δικαιωμάτων θα γενικευτεί. Η ατζέντα του Συμβουλίου αφορά κυρίως, τις εργασιακές σχέσεις και στην Κοινωνική Ασφάλιση, σε μια πιο ουσιαστική προσπάθεια «προσαρμογής τους» στη λεγόμενη νέα οικονομία.

Σε όλους εμείς εδώ είναι γνωστό ότι στην πενταετία που πέρασε, η ΕΕ και οι κυβερνήσεις των χωρών - μελών της εξαπέλευσαν μια άνευ προηγουμένου επίθεση σε βάρος όλων των εργατικών κατακτήσεων.

Η Κοινωνική Ασφάλιση οι Μισθοί και Συντάξεις, η πλήρης σταθερή απασχόληση, οι Διμήσιες Επιχειρήσεις, οι ταμεία Υγείας, Παιδείας, Περιβάλλοντος, Πολιτισμού δέχθηκαν μεγάλα πλήγματα και αποτέλεσαν την πρώτη επίθεση για τις καταπιεστικές αναδιαρθρώσεις. Τις ανατροπές αυτές, με τη συνάντηση νεοφασιστικών κομμάτων, εφαρμοσμένων κατά κανόνα, σοσιαλδημοκρατικών κυβερνήσεων, επιβεβαιώνοντας έτσι για μια οκταετία τον κανόνα, που λέει ότι η σοσιαλδημοκρατία μπορεί να προσπαθήσει το φίλο στους εργαζόμενους, αλλά στην πραγματικότητα είναι υπήλας εχθρός τους.

Κεντρικό ιδεολογικό επιχειρήματα όλων αυτών των κυβερνήσεων και είναι πως μέσα από τις ιδιωτικοποιήσεις, τη λιτότητα, την εμπρομηματοποίηση στην Υγεία και την Παιδεία, μέσα από την κατάργηση του Βαθού, τα αυτοαυθεντά κέρδη στους καταπιεστές, το

κέρδη αυτά θα πήγαιναν σε νέες επενδύσεις, μέσα από τις νέες επενδύσεις θα προχωρούσε η ανάπτυξη και η ανάπτυξη θα έφερνε αύξηση της απασχόλησης και απορρόφηση της ανεργίας.

Μεσα από τη γενικευμένη αύξηση της ελαστικότητας και την... απελευθέρωση της αγοράς εργασίας προβάλλαν τις θέσεις της παρακινητικότητας και της ανταγωνιστικότητας στον καταπιεσμό, υποστηρίζοντας ότι τάχα μέσα από το κέρδη των νέων αγορών, η εργατική τάξη θα είχε και αυτή όφελος. Άρα οι εργαζόμενοι έπρεπε να ταπεινούν σε όλες τις επιχειρήσεις που εργαζόταν κι έπρεπε να χάσουν σχεδόν στον αόρατο με τους εργοδότες τους. Στην πραγματικότητα, η ένταση και οι ανταγωνισμοί μεταξύ των καταπιεστών θα οδηγούν αναποδογίσει σε όλα και να σκληρά μέτρα σε βάρος των εργαζόμενων.

Επιμένουν να καλλιεργούν στους μισθωτούς το μίσθος ότι μπορεί ταυτόχρονα και το μονόπλοιο να κυριαρχούν, να απομακρύνουν πλήρως και κερδή υπέρτορα και το δικαίωμα των εργαζόμενων είτε να μην θύονται είτε ακόμα και να βελτιώνονται!

Τέλευταία στην ένωση αυτών των αντιδημοκρατικών θεωριών πρόδη και το διάφορο «κοινωνικά φορμαρισμού», που προσπαθούν να τείνουν τους εργαζόμενους ότι για όλα φτανε οι...κακές νεοουτοπητικές κυβερνήσεις και άρα η λύση βρίσκεται στο να ψηφίσουμε τους...καλούς σοσιαλδημοκρατικούς Πρόεδρους. Για φέρο, αφού γνωρίζουμε ότι οι ίδες πολιτικές εφαρμόζουν οι νεοουτοπητικές, οι σοσιαλδημοκρατικές, αλλά και οι νεοουτοπητικές.

Άλλο υποστηρίζουν, επίσης, πως όθνη δεν εφταίει το ίδιο το σύστημα και η στρατηγική του κεφαλαίου,

αλλά ο τρόπος διακυβέρνησης και διαχείρισής!

Βασικά εργαλεία, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κυβερνήσεων, για να προωθήσουν με το λιγότερο δυνατό πολιτικό κόστος τις καταπιεστικές αναδιαρθρώσεις, αναδείχθηκε ο λεγόμενος «κοινωνικός διάλογος». Βλέπετε πάντα τη λέξη «κοινωνικός» σαν το δόγμα για το ύψος! «Κοινωνικά Φόρμαρ», «κοινωνικός διάλογος», «κοινωνική συνοχή», «κοινωνία των πολιτών», «πολιτική κοινωνία», «κοινωνικά εταιρεία», «κοινωνική Ευρώπη» και πως λέγονται.

Το εργατικό λαό των «κοινωνικών διαλόγων» ο υπεργολαβική κυβερνήσεις - εργοδότες - ξεπουλημένες συνδικαλιστικές ηγεσίες και μέσα από αυτό θέλουν να πετύχουν τους εργαζόμενους ότι δεν αξίζει να αγωνίζονται, να απεργούν, να διαδηλώνουν, να αναγκάζονται με την κρατική βία. Πως δεν πρέπει να βλέπουν τους διαπραγματευτές σαν τρέφους εχθρούς, αλλά σαν κοινωνικούς εταιρεία. Σαν τρέφους ανεργότητας. Όλα αυτο υποστηρίζουν ότι η τάξη πάλι είναι μια ακουραμένη και ξεπερασμένη αντίληψη για το κίνημα. Πως η απεργία έχει αξία μόνο για το σχολικό βιβλίο της ιστορίας.

Αποτελέσματα αυτής της γρομμής, που είναι γραμμή συμβιβασμού και υποταγής του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος, ήταν πολλές μεγάλες συνδικαλιστικές οργανώσεις στην Ευρώπη να θέλουν την υποταγή τους κάτω από απαράδεκτες συμφωνίες.

Στην Ελλάδα με την υποταγή των κυβερνητικών και εργοδοτικών συνδικαλιστών σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ ερχομαι στην πενταετία που πέρασε.

Κατάργηση του Βαθού και της πλήρους απασχόλησης.





ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

## Με «πικέτα» του ...ΠΑΜΕ!

Μπορεί η καρδιά της εργατικής τάξης να χτυπούσε στις 24 Γενάρη στο Ναυπλιο, ωστόσο και στην Αθήνα εργαζόμενοι του ΠΑΜΕ έδωσαν τη δική τους απάντηση στην αντεργατική πολιτική της κυβέρνησης. Περίπου 300 εργαζόμενοι από πολλά συνδικάτα, προχώρησαν σε κατάληψη του υπουργείου Εργασίας στις 3 μετέωρες της μεσημέρι. Με μια σφειοθητική κίνηση μπήκαν στο κτίριο του υπουργείου και κρέμασαν πάνω, το οποίο κατάληξε σημαντικό μέρος της προσοχής, του που έγραφε «ΤΟΠ στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 7ωρο - 35λεπτο - 5ήμερο». Αρκετοί εργαζόμενοι συγκινηθέντες έβλεπε το υπουργείο, ενώ ορισμένα συνθήματα κατά της κυβέρνησης της ΕΕ και της ηγεσίας της ΓΣΕΕ. Μια ώρα μετά, έφτασε επίσημα μια δωδεκάρι των ΜΑΤ, η οποία αποχώρησε δέκα λεπτά αργότερα, παρατηρώντας διακριτικά τους συγκινημένους...

«Αν δεν ήμουν υπαχθός θα ήμουν διαδηλωτής», δήλωσε ο Α. Ρέπκας και οι εργαζόμενοι του φέρφωσαν την κατάλληλη πιέση

# ος του ΠΑΜΕ

κρσία ο' άλλους τους χώρους δουλειάς. Να χτυπήσει η εργοδοτική και η κρατική τρομοκρατία και αυθαίρετα. Είμαστε καταπολεμημένοι ανήθικτοι στην Ευρώπη, στις ευρωπαϊκοποιήσεις και στους «μεταμορφωτές» της ΕΕ.

**Ωικονομοποίηση:** Στις περισσότερες χώρες της Ευρώπης από ταξικά συνδικάτα μπαίνει ξανά το αίτημα των επανκρατικοποιήσεων των επιχειρήσεων που ξεπουλήθηκαν στο ιδιωτικό κεφάλαιο. Ο λαός πρέπει να γνωρίζει ότι οι ιδιωτικοποιήσεις είναι ένα έγκλημα, ώστε να χαρίσει τη δολοφονία χρέμα και ύπνο σε περίοδο που στο ιδιωτικό κεφάλαιο του ΠΑΜΕ θα συνεχιστεί να ανταποδίνει τις ιδιωτικοποιήσεις, με αμχη απή την περίοδο των αγώνων των εργαζόμενων στην ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ. Δεν αγκαλιάζουμε για να επανορθώσουμε το πάλιο καθεστώς στις δημόσιες επιχειρήσεις, αλλά πολεμούμε για κοινωνικοποιήσιμες από το λαό και για το λαό παραγωγικές μονάδες.

**Αλλοδαπός οικονομικός μεταναστής:** Στην Ελλάδα ζουν πάνω από ένα εκατομμύριο αλλοδαπός οικονομικοί μεταναστές. Ολοι αυτοί νιώθουν θύματα στην εργασία τους. Φαίνεται ρατσισμός και ξενοφοβία εργαζόμενοι. Αγκαλιάζουμε για τη νομιμοποίηση τους και την οικογένειά τους επανώτατα. Να ισχύουν και γι' αυτούς το ίδιο δικαίωμα με τους Έλληνες. Το φαινόμενο των οικονομικών μεταναστών θα περιοριστεί μόνο αν σταματήσουν οι υπερκρατικές και πολεμικά και επτασέλις οικονομικά οι χώρες προέλευσης των μεταναστών.

**Δημόσιο Δωρεάν Παιδιά:** Τα ταξικά συνδικάτα έχουν υποχρέωση να εντάξουν στο προγράμμα τους το αίτημα για δημόσιο δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα. Ρίχνει ολόκληρο το περιεχόμενο από τους δάσκαλους εργαζόμενους 12χρονο σχολείο να είναι. Αύξησε την κατάλληλη για το Παιδιά.

**Εργατικά Ατυχήματα:** Οι απαντήσεις στις εργατικές σχέσεις και γενικότερα οι κοινοτικές αναδιοργανώσεις πολλαπλασιάζουν την εγκατάσταση στους χώρους εργασίας. Αυτή η κατάσταση αυξάνει το εργατικό ατύχημα. Η κυβέρνηση καλύτερη τους υπεύθυνους.

Στον ΠΑΜΕ θα συνεχίσουμε ακόμα πιο ημίονα των

αγώνων για τη διασφάλιση της οικιακής ακρατικότητας και της υγείας των εργαζόμενων.

### • Η ΤΑΚΤΙΚΗ ΜΑΣ

Στην 2η Πανελλαδική Συνδιάσκεψη του ΠΑΜΕ, τον Απρίλη του 2002, αυτώσαμε αναλυτικά και σε βασική την κατάσταση στο συνδικαλιστικό κίνημα και καθορίσαμε την τακτική μας για το επόμενο διάστημα. Πρωτεύον θέμα στην τακτική μας είναι η υπερασπίση των δυνάμεων. Το ΠΑΜΕ, ως το ταξικό πόλο των εργατικών συνδικαλιστικών κινήσεων, σταθερά επιδιώκει η υπερασπίση στο 2 να δυνατοί που πλανήται και μαχητικές δυνάμεις στις γραμμές του. Χιζόμενος την ταξική ενότητα των εργαζόμενων πάνω σε αρχές, σε πλαίσια και στόχους που υπηρετούν και τα άμεσα και τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα της εργατικής τάξης.

Για εμάς έχει μεγάλη ασία η μαζικοποίηση και η οργανωτικότητα των εργαζόμενων κύριο με νέους εργαζόμενους, ώστε μέσα από το νέο αίμα στα συνδικάτα και η ρουτίνα να αντιμετωπίσει και οι συζητήσεις να θελήνουμε υπέρ του ταξικού ρόλου τους.

Στο βαθμό που ο βαθύς οργανωτικός των εργαζόμενων από συνδικάτα τους θα μεγαλώσει, θα μεγάλωνει και οι προοπτικές για το ΠΑΜΕ και το λαϊκό κίνημα δυνατότερα.

Οι αγωνίες και οι ανησυχίες του ΠΑΜΕ επιβάλλεται να εννοηθούν την πλατιάφιλο του ταξικού κινήματος και να έχουν έννοια το συνδικαλιστικό, αντινεοφιλεταρτικό, αντιεργοδοτικό χαρακτήρα.

Ος ΠΑΜΕ, αν και σπράττει τους μεγάλους αγώνες της αγροτιάς, αν και σταθάζει στο πλευρό των αυτοαποκαταστασμένων, εντούτοις δεν αναλαμβάνει ομοιόμορφα συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, ώστε να πορευτεί μακριά η υπερασπίση και η κοινή δράση εργατών - αγροτών και αυτοαποκαταστασμένων. Μια τέτοια προσπάθεια θα ωφελήσει τη συνθήκες κοινωνικο-πολιτικές συμμαχίες, ενός κοινωνικο-πολιτικού Μετώπου, που να αφορμήσει με δυνάμεις και στην πράξη την κυριαρχία των εργαζόμενων.

Ολη αυτή η τακτική μας μοινοποιείται οι υπηρετηρία, με τον καλύτερο τρόπο μέσα από την δράση της πιάξης και την ανάπτυξη των αγώνων της

εργατικής τάξης και των συμμαχών της.

Οι αγώνες που αναπτύσσονται το ΠΑΜΕ χροιάζεται να είναι κοινό προσημασμένοι, με σαφείς στόχους και κατατευχίσιμους, ώστε να συμβάλουν στην απελευθέρωση εργαζόμενων από τις θεωρίες και τις πρακτικές του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού. Για να πετυχαίνεται και τέτοια, είναι ανάγκη οι αγώνες να βοηθούν στη μείωση της αποστασιοποίησης των μελών, μεσο από την πολιτικοποίηση της πιάξης.

Μεσα, επίσης, από τους αγώνες αυτούς, επιδιώξη μας είναι η γραμμή αναπαράθεσης με ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ να επεκτείνεται και εργαζόμενοι πάνω στο κίνημα δηλαδή στη σύγκρουση των δύο γραμμών. Αν η μίση η γραμμή της ταξικής ενότητας και της ταξικής πιάξης που ακολουθεί το ΠΑΜΕ και απ' την άλλη η γραμμή της ταξικής συνεργασίας που ακολουθούν αυτοί.

Για το συνδικαλιστικό στην Ευρώπη και στον κόσμο

Οι γρήγορες εξελίξεις στην Ευρώπη και στον κόσμο βάζουν το ταξικό κίνημα της κάθε χώρας μπροστά στην ανάγκη αυτονοήματος και κοινής δράσης σε διεθνές επίπεδο. Συνομιλούμε με βάση τις δομημένες σχέσεις της αλληλεγγύης, της καμπίνας, του σεβασμού την ιδιαιτερότητα κάθε κινήματος.

Οι δυνάμεις του προσημασμού και της σοσιαλδημοκρατίας έχουν τους δικούς τους μηχανισμούς για να συντονίζονται.

Τελευταία, με πρωτοβουλία της γνωστής ΣΕΣ προσημασμένη μέσα από εμένα Φορμώ, να ελέγξουν την προοπτική του κινήματος, λογαριάζουν ότι φέρνουν «να κίνημα των κινήματων», μας λένε ότι φέρνουν είναι «ένα κίνημα» η νεολαία, οι γυναίκες, η οικογένεια κλπ.

Μας κάνουν να στρατεύουμε σε συνθήματα μας «ένος άλλος κόσμος είναι εφικτός», χωρίς να μας λένε ποιος και πως θα είναι αυτός ο άλλος κόσμος. Σε ολόκληρο «να ανθρώπινο πάνω από το κέρδη», που μιλούν ταπεινά με εκκλησιαστική αυχτή, πορα με αιτήματα εργαζόμενων.

Ολη αυτή η προσπάθεια θα εντείνεται και η αποστασιοποίηση θα παρεμβαίνει από το μεσοδίο, προκειμένου να εγκαθίσταται το εκκατομμύριο των διαδηλώνων στις μεγάλες διεθνείς κινήσεις.

Στις συνθήκες που σήμερα παρχει ο αγώνας πιεσόμενοι ότι η Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία (WFTU) μπορεί να παίξει αξιόλογο ρόλο στο συντονισμό των δυνάμεων του αγώνα και της ταξικής πιάξης.

Η ίδρυση του Ευρωπαϊκού Περιφερειακού Γραφείου της ΠΣΕ, που ιδρύθηκε πριν έναν περίοδο χρόνο και λειτουργεί με έδρα την Αθήνα, ίσως δώσει νέες δυνατότητες συντονισμού και κινήσης μας δράσης. Το Ευρωπαϊκό Περιφερειακό Γραφείο της ΠΣΕ έχει 7 μετέωρες Γραφείο με συνδικαλιστικό από Ελλάδα, Κύπρος, Αυστρία, Γαλλία, Ρωσία και Τσεχία. Στις 22 και 23 Μαρτίου του 2003 θα διοργανώσουν στη Βουξέλλες δύο σημαντικές εκδηλώσεις που εκτιμούμε ότι θα δώσουν νέα αίτηση στον κοινό μας αγώνα.

Παράλληλα, υπάρχει μια εξέλιξη αξιόλογη πρωτοβουλία ταξικών και οργανωτικών συνδυασμών από 16 ευρωπαϊκές χώρες που επίσης ανάγει δράσεις για τους εργαζόμενους.

Μεσα, λοιπόν, από αυτά τα σχήματα και από την πείρα που αποκτούμε με τη συμμετοχή ο' άλλες τις διεθνείς διεκδικήσεις, θα συμβάλουμε σε όλες τις δυνάμεις στο διεθνή συντονισμό.

Θα δίνουμε το «παρά» με το δικό μας πλαίσιο, με το δικό μας συνθήματα και με διακριτή την παρουσία μας, όπως κίνηση στη Γενάρη, στη Λισαβόνα, στο Παρίσι Αλέκρας, στις Βρυξέλλες, στη Φλωρεντία, στη Σεβίλλη, στην Πόλη και αλλού και ταυτόχρονα θα οπτικοποιούμε όσους σπράττουν να χρησιμοποιούν το αντικειμενικό κίνημα και να το προσημασμένο σε στόχους όπως «καταπολέμηση με ανθρώπινο πρόσωπο».

Φαί, οι κοινωνιστές,

Ζούμε σε μια περίοδο συνθήματα με δυνατότητες και πολλές δυσκολίες. Με πολλές και μεγάλες αντιθέσεις και αντιθέσεις.

Ο αγώνας που κίνουμε είναι δύσκολος, αλλά υγιής. Είναι αγώνας για τον άνθρωπο. Για τη Ζωή, Έργου, δικαίωμα και το έρεμο. Έχουμε πλαίσιο πείρα και ένα πλοίο που πλεύσει παρά τον άνεμο. Είμαστε δυνατοί στα παρόν και τα μέλλον μας αγώνα.

Οι αντίπαλοι μας δεν είναι αδιάφοροι!

Μηνάμε να τους σταματήσουμε!

**Α**νταγωνιστικότητα - Ευελιξία - Συναντιση. Στο τρίπτυχο αυτό συμπυκνώνεται η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς τα σύννεφα του πολέμου πυκνώνουν, οι ενδοιμπεριαλιστικές ανταγωνισμοί εξιδανώνται και η εβδόμη από την κρίση γίνεται όλο και πιο δυσάρεστη. Η επιλογή των ισχυρών της Ευρώπης, ο μονοδρομός των πολυεθνικών της ΕΕ είναι ξεκάθαρος: Πάνω απ' όλα τίθεται η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας των ευρωπαϊκών μονοπωλίων, στο βωμό των οποίων πρέπει να θυσιάσουν όλα τα εργασιακά, ασφαλιστικά και κοινωνικά δικαιώματα των Ευρωπαίων εργατών. Αλλά για να πραγματοποιηθεί απρόσκοπτα ο ευρωπαϊκός ανεργιατικός οδοστρώμας, είναι φανερό ότι χρειάζεται οι «κοινωνικοί εταίροι» να αναλάβουν το ρόλο του τροχονόμου, να εξασφαλιστεί η πλήρως κοινωνική συναίνεση, δηλαδή η υποταγή των εργαζομένων.

Το προηγούμενο διάστημα έδωσαν πλούσιο αποδεικτικό υλικό που επιβεβαιώνει τα παραπάνω. Τα συμπεράσματα της αποστολής του ΔΝΤ, που επισκέφτηκε τη χώρα μας, μια σειρά φορές, συνενδρια και σεμινάρια της Ελληνικής Προεδρίας και, τέλος, η κοινή επιστολή των Σρέντερ, Σιράκ, Μπλερ, προς τον προεδρεύοντα της Ευρώπης Κ. Σπλιτς, δίνουν ασφάλεια για την εξαγωγή σημαντικών συμπερασμάτων.

Ας αρχίσουμε από το τελευταίο. Στην επιστολή τους ο πρόεδρος των τριών πιο ισχυρών οικονομιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με εμπιστευτικό τόνο καθορίζουν σαν κύριο καθήκον της Ελληνικής Προεδρίας την αύξηση της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής βιομηχανίας και συνολικά της οικονομίας, η οποία εξαρτάται από την πρώτη. «Η ευρωπαϊκή επιχείρηση παίζει κύριο ρόλο στην επιτυχία της Στρατηγικής της Λισαβόνας», ξεκαθαρίζοντας πωσαν ακριβώς τα συμφέροντα εξυπηρετεί αυτή η στρατηγική, για να προφέρουν με έμφαση: «Όταν παίρνουμε πολιτικές αποφάσεις θα πρέπει να έχουμε κατά νου ότι η ευρωπαϊκή βιομηχανία θα πρέπει να διατηρήσει τη θέση της στον παγκόσμιο ανταγωνισμό. Δεν μπορεί να χρησιμοποιήσει ως εργαλείο ρυθμιστικών παρεμβάσεων, οι οποίοι αυξάνουν το κόστος



## Η ολιγαρχία σφίγγει τη μέγερνη της ανταγωνιστικότητας

λό το βάρος στην εργοδοσία».

Οι τρεις «Μεγάλοι» της ΕΕ - σοσιαλδημοκράτες και φιλελεύθεροι - δε φεβδιών να υποδείξουν, ώστε «στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της άνοιξης του 2003 θα πρέπει να ξεκινήσουμε μια ριζοσπαστική δράση για την υποστήριξη της διεθνούς ανταγωνιστικής βιομηχανίας». Τι άλλο άραγε, από νέα προνόμια, νέα μέτρα υπέρ των ευρωπαϊκών μονοπωλίων εκτός των εργατικών δικαιωμάτων και των συμφερόντων ολόκληρων λαών, να σηματοδοτούν οι παραπάνω υποδείξεις;

Κάνοντας ξεκάθαρα, σε όφελος ποιων συμφερόντων οι οδοστρώμα της ευρωπαϊκής ολιγαρχίας δε θα διστάσουν να προσηγοποιήσουν ότι «πρέπει να δοθεί περισσότερο προσοχή στις επιπτώσεις που θα έχει η νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη βιομηχανική ανταγωνιστικότητα» και ε-κτός: «Η Επιτροπή προτού υποθετήσει προγράμματα

θα πρέπει να συμβουλευτείται σοβαρά της ευρωπαϊκής επιτηρησίας».

Όλα τούτα επιβεβαιώνουν, για πολλοστή φορά ο-τι στο «πρόνο της Ευρώπης», μηχανοδότης στέκεται η ευρωπαϊκή ολιγαρχία. Σε αυτήν πρέπει να γίνει διαπιστευτήρια το «πολιτικό προσωπικό», ακόμα και η Κομισιόν. Όσο για το «κοινωνικό ευρωπαϊκό μοντέλο», το «ευρωπαϊκό κεκτημένο», αυτά είναι απλώς για λαϊκή καταπόνηση. Είναι το ό-τι, με το οποίο επιχειρείται να εξουδετερωθούν οι λαϊκές αντιδράσεις. Οποιοί, μάλιστα, έχουν αναλάβει εργολαβικά την προώθηση αυτού του προτύπου, δεν είναι τίποτα περισσότερο παρά οι ντόπιοι της ευρωπαϊκής ολιγαρχίας.

Μέχρι τώρα και μετά την «επιτυχία» της ΟΝΕ, η στρατηγική της «σύνκλησης» ήταν η μόνιμη επίδοξη στα χελη των εγχώριων ευρωπαϊκών. Μας μάλλον για σφίγγεται με τους «ευρω-παικούς μοθούς» και το ευρωπαϊκό επίπεδο ζωής, προφανώς ξεχνώντας πως μέσα σε αυτό το «ευρωπαϊκό κερχημένο» είναι και τα 14 εκατομμύρια ανέργων. Ό-τι οι «νοτόμοι», οι απόκληροι, οι μεταναστεύς χωρίς δικαιώματα, είναι οι ηπείροι κληροί σε όλες τις χώρες της ΕΕ.

Αυτή η σκοτεινή πραγματικότητα αφορά όλες τις χώρες, ανεξάρτητα αν στη διακυβέρνηση της χώρας ήταν ο Μπλερ, ο Σρέντερ, ο Μπερλουσκόνι ή ο Σπλιτς. Ανεξάρτητα από το αν η χώρα βρισκόταν στο «απυχο νότο» ή τον «πλούσιο βορρά», αν πρόκειται για την «αυρή» Βασιλεία του Μπλερ, ή την άλλη «αυρή» Ελλάδας του Κ. Σπλιτς.!

Και διατυχώς, πέρα από τις μεταβολές και τις ά-νευ αντιστροφές υποσχέσεις, το μέλλον για τους λαούς και τους εργαζομένους μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση προδιαγράφεται ακόμα πιο δυσωίο. Να πως η Α.

Διαμαντοπούλου, η αριθμοβια κοινοτική επιτροπος για την αποχόληση, οριοθετεί τις «μολδοξίες» της ΕΕ σε αυτόν τον τόμο: «Αν θέλουμε να γμιασε ειλικρινές, σε περίοδο κρίσης το μάρχημο που μπορούμε να κάμουμε είναι να διατηρήσουμε τις θέσεις εργασίας που έχουμε...». Όσο για την κοινωνική προστασία, προτρέπει τους Ευρωπαίους να αρκετούν στα ελάχιστα, γιατί, όπως υποστηρίζει: «Αυτό που χρειαζόμαστε (δηλαδή το ευρωπαϊκό κεφάλαιο), και κυρίως τώρα με τη δι-ερίμηση, που νέα προβλήματα στον κοινωνικό τομέα θα προκύψουν, είναι τα μινυμο κοινωνικά standards...».

Είναι, μάλιστα, τόσο μεγάλη η αγνωσία τους γι' αυτή το κοινωνικά απότατο, που δε δατάζουν να σχεδωθούν την κατάργηση επιδομάτων ακόμα και για τα Ατομα με Ειδικές Ανάγκες. Ίδου πως οι εγκεφαλοί της ΕΕ σκοπεύουν να γιορτά-

σουν το έτος - το 2003 - το οποίο έτος ανακηρύζει «έτος για άτομα με αναπηρίες». «Η διατύπωση - δικαιωξεία - «Αγορά εργασίας - «αγορά εργασίας χωρίς αποκλεισμούς», σημαίνει ότι θέλει ειδικές πολιτικές για την ένταξη των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες στην αγορά εργασίας, αντί να επιβιώσουν με επιδοτήματα. Τα επιδοματα δημιουργούν σημαντικά οικονομικά πρόβλημα στη χώρα και στον προϋπολογισμό, αποκλειούν τα άτομα από την αγορά της εργασίας, άρα από την κοινωνία και την ένταξη τους και δεν υπάρχουν κανένα όφελος».

Πράγματι, από την δικησση - σταυρωτή την οδήσση - κοινωνικής πολιτικής δεν υπάρχει κανένα όφελος για το πολυεθνικό κεφάλαιο. Όλες οι μορφές να εξασφαλιστούν μόνο μέσα από την ανταγωνιστικότητα και την εγκαθίδρυση στην αγορά εργασίας της δικτατορίας της ευελιξίας!

## 15 ΦΛΕΒΑΡΗ

# Παγκόσμιο «ΟΧΙ» στον ιμπεριαλισμό

**Ε**να συγκλονιστικό παλλακό συλλαλητήριο. Μια πρωτογωρή διαδήλωση. Δεν πιστεύεις στα μέσα σου; "Και άλλοι, έρχονται και άλλοι... Χιλιάδες από κάθε γωνιά της Αθήνας, Ομόνοια - Προπύλαια Κάνιγγος - Προπύλαια Αιυάλιας - Προπύλαια. Από τη Βουλή μέχρι την Ομόνοια με λαοπληθία. Και τα Προπύλαια τόσο μικρά για να χωράσουν τόσο κόσμο. Η Πανεπιστημίου, από την αρχή έως το τέλος της, και οι γύρω δρόμοι πλημμύρισαν από ένα πλήθος που παλλόταν στους ήχους αντιπολεμικών τραγουδιών. Και στην κεφαλή τους ένα τεράστιο αντίγραφο της "Γκουέρνικα" να απαιτώνει τη φέρση του πολέμου.

Ήταν όλοι εκεί. Εργάτες από την Ελλάδα, το Μπαγκλαντές, αλλά και τη Σερβία. Νέοι, συνταξιούχοι, μισομαρξιστές, αλλά και απάτριστες αυτοί που σπούδασαν τον πόλεμο και ξέρουν καλύτερα από όλους τις καταστροφικές του συνέπειες". Κάποιοι από αυτούς ήταν εκεί από το πρωί, φροντίζοντας να ντύσουν το σύμβολο του παγκόσμιου πολιτισμού, την Ακρόπολη, με το αίτημα "ΟΧΙ στον πόλεμο". Να ντύσουν και το Λυκαβηττό. Να χρωματίσουν όλο το κέντρο της Αθήνας.

Ένα πανηγύρι, μια γιορτή για την ειρήνη, μια μαχητική αντιιμπεριαλιστική διαδήλωση, που είχε δεκάετες να ζηρεί η Αθήνα. Και λίγο μετά, το πρωτόγνωρο αυτό ανθόκηνο ποτάμι εξαπλώθηκε σε μια τεράστια σε όγκο και πελώρη πορεία προς τη Βουλή και την αμερικανική πρεσβεία.

Ο λαός του Ιράκ δεν είναι μόνος του. Δεν είναι ανυπερτάτος. Είμαστε όλοι στο πλευρό του.



## Πόσο θα φθάρει κοστίζει ο πόλεμος

**Τ**ο οικονομικό επιτέλεο της κυβέρνησης Σημίτη και όλων των χωρών του κόσμου υπολογίζουν εδώ και αρκετές βδομάδες τις συνέπειες που θα έχει στις οικονομίες τους ένας νέος πόλεμος στο Ιράκ, που έχουν απορροήσει τα «γεράκια» της Ουάσιγκτον και του Λονδίνου, με τη στήριξη και άλλων χωρών.

Πριν ακόμη, όμως, αρχίσει ο νέος ιμπεριαλιστικός πόλεμος στο Ιράκ - μόνον η προαναγγελθείσα απόφαση των ΗΠΑ να υλοποιηθούν τα σχέδια του στρατιωτικοβιομηχανικού συμπλέγματος και όλων εκείνων που προσδοκούν κέρδη από αυτόν τον πόλεμο - οι πρώτες οικονομικές συνέπειες είναι ήδη αισθητές, σε διάφορες χώρες. Βεβαίως, για κάποιους, οι συνέπειες του πολέμου (πριν, κατά τη διάρκεια διεξαγωγής του, αλλά και μετά το τέλος του) είναι οργητικές και για κάποιους άλλους θετικές. Στην προκειμένη περίπτωση του προαναγγελθέντος πολέμου στο Ιράκ, οι συνέπειες είναι αρνητικές για τους εργαζόμενους και τα πλατά λαϊκά στρώματα, αλλά θετικές για τις πολυεθνικές του πετρελαίου, το στρατιωτικοβιομηχανικό σύμπλεγμα των ΗΠΑ (πολυεθνικές επιχειρήσεις που παράγουν πολεμικά αεροπλάνα, τακς και άλλο οπλοστάσιο κλπ).

Του λόγου το αληθές επιβεβαιώνονται και τα εξής:

Πρώτον, ενώ ο πόλεμος δεν έχει ακόμη αρχίσει, οι εργαζόμενοι και τα πλατά λαϊκά στρώματα πλημμύρισαν ήδη την άνοδο των τιμών του πετρελαίου, καθώς και άλλων ει-

δών, οι τιμές των οποίων επηρεάζονται από το πετρέλαιο. Για παράδειγμα, οι εργαζόμενοι στην Ελλάδα και άλλες χώρες του κόσμου πλημμύρισαν ήδη περισσότερο για να ψουλιάρουν με βενζίνη το ρεζερβουάρ του αυτοκινήτου τους, καθώς οι τιμές του πετρελαίου ξεπεράσαν τα 33 δολάρια το βαρέλι, καταγράφοντας μια αύξηση πάνω από περίπου 50% ή 10 δολάρια συγκριτικά με πέρσι. Επίσης οι διαχειριστές πολυκατοικιών αγοράζουν ακριβότερα το πετρέλαιο θέρμανσης, χρεωστώντας έτσι αυξημένα κούνητρα.

Είναι όμως χρονό η μετέωληση στην κατανάλωση της ανοδών των τιμών του πετρελαίου, με αύξηση στα ειστήρια των λεωφορείων και αεροπλάνων, στα κόμιστρα ταξί-φορτηγών, στα ναύα των πλοίων κλπ. να θα φορτωθούν και πάλι στις πλάτες των εργαζόμενων κοκοκινών.

Δύσερον, σε αντίθεση με τον απλό λαό, οι πολυεθνικές πετρελαίου και οι συναρτάκια τους, σε διάφορες χώρες του κόσμου, βλέπουν τα κέρδη τους να αναγορεύονται - παρανοώντας του πολέμου - στα ύψη. Δεν είναι τυχαίο ότι η πολυεθνική πετρελαίου «Εξκοκ Mobil», μετά την τελευταία άνοδο των πετρελαϊκών τιμών, είδε τα κέρδη της - μετά από 6 τρίμηνα πτώσης - να εκπνέσσονται στα ύψη! Οι άνθρωποι της «Εξκοκ Mobil» ανακοινώνουν πως στο Δ

τρίμηνο του 2002 τα κέρδη της εταιρείας ανήλθαν σε 4,09 δισ. δολάρια, έναντι 2,68 δισ. δολαρίων το Δ' τρίμηνο του 2001, παρουσιάζοντας αύξηση 52,6%. Και δεν εκκρυμνών πως η αύξηση της κερδοφορίας προήλθε από την άνοδο των τιμών του πετρελαίου και όχι από την παραγωγή πετρελαίου και φυσικού αερίου που παρουσίασαν πτώση κατά 1%.

Τρίτον, ο προαναγγελθείς πόλεμος στο Ιράκ βόηθησε και την πολυεθνική αεροβιομηχανική εταιρεία «Boeing» - μια από τις μεγαλύτερες του στρατιωτικοβιομηχανικού συμπλέγματος - τα κέρδη της οποίας σχεδόν εξαπλασιά-

σθηκαν! Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση της εταιρείας, τα κέρδη της το Δ' τρίμηνο του 2002 αυξήθηκαν κατά 470% και ανήλθαν στο ποσό των 570 εκατ. δολαρίων, έναντι 100 εκατ. δολαρίων το Δ' τρίμηνο του 2001. Οι άνθρωποι της «Boeing» δεν εκκρυμνών ότι το ρεζερβουάρ της πολυεθνικής μηχανής των ΗΠΑ βόηθησε στην άνοδο των κερδών της εταιρείας, αποδίδοντας την αύξηση της κερδοφορίας στην πολύ καλή απόδοση του αμυντικού (σ.σ. πολεμικού) κλάδου.

Από την ώρα που θα αρχίσει ο πόλεμος, αλλά και μετά τη λήξη του, εκτός από τις σοβαρότατες οικονομικές συνέπειες (οκληρότερη λιτότητα σε βάρος των πλα-

τιών λαϊκών στρωμάτων στην Ελλάδα και τις άλλες χώρες - μέρη της ΕΕ και στις ίδιες τις ΗΠΑ, για να καλυφθούν τα έξοδα του πολέμου), θα υπάρξουν και συνέπειες σε ανθρώπινες ζωές. Φτάνει μόνο να θυμηθούμε ότι ο πόλεμος του 1991 εναντίον του Ιράκ άσχημα πιασε του μερικές εκατοντάδες χιλιάδες νεκρούς, τραυματίες, χρόνια αναπηρικοί, ένα ή παρνεργείες του συνεχίζονται ακόμη και σήμερα. Όπως κάθε πόλεμος, έτσι και ο νέος ιμπεριαλιστικός πόλεμος, που ετοιμάζουν οι ΗΠΑ στο Ιράκ, θα έχει επιπτώσεις σε ανθρώπινες ζωές (θάνατος πόσο Ιρακίνοι και Αμερικανοί στρατιώτες ή άμαχοι Ιρακίνοι θα πληρωθούν με τη ζωή τους, τα συμβράδια των πολυεθνικών ή θα μείνουν για πάντα ανάπηροι, στο περβόλλο των χωρών γύρω από το Ιράκ, κλπ).

Όμως, και οι οικονομικές συνέπειες του επικείμενου πολέμου στο Ιράκ - που προσπαθούν να υπολογίσουν με τα κομποτυροκρία τους οι διάφοροι ειδήμονες - θα είναι δραματικές. Το καλύτερο σενάριο των ειδικών θέλει το κόστος του πολέμου να κυμαίνεται γύρω στα 80-120 δισ. δολάρια και το χειρότερο από 250 έως 750 δισ. δολάρια ανεξάρτητα από τη διάρκεια των πολεμικών επιχειρήσεων. Ανεξάρτητα αν το «κόστος του πολέμου» να ανέλθει σε μερικές δεκάδες ή μερικές εκατοντάδες δισ. δολάρια, τα οποία ίσως αναθεωρούν την αμερικανική οικονομία, θύμα του πολέμου θα είναι και οι οικονομίες άλλων χωρών, όπως, π.χ., χωρών της ΕΕ, της Ελλάδας, των αραβικών κλπ.

**Οι εργαζόμενοι πλημμύρισαν τις συνέπειες από την άνοδο των τιμών του πετρελαίου, ενώ θα γίνουν ανυπολόγιστες μετά την έναρξη των συγκρούσεων**

# Τι κρύβει η «φιλειργητική» φιλολογία των

**Η** επιφανειακή ανάγνωση ορισμένων εξελίξεων δίνει την εντύπωση ότι ίσως αυτές να είναι αντιφατικές ή και δύσκολοι να εξηγηθούν. Όμως δεν είναι έτσι. Αναφερόμαστε σε κρίσιμα γεγονότα που μεσολάβησαν από την 11η Σεπτεμβρίου 2001 μέχρι σήμερα που ετοιμάζεται ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος κατά του Ιράκ.

Τότε, όλες οι χώρες εντός της ΕΕ, μαζί και η Ελλάδα, καθώς και χώρες εκτός ΕΕ, όπως η Ρωσία, συμπορεύτηκαν με τις ΗΠΑ στην περιβόητη «αντιτρομοκρατική ομιχιά». Ψηφίστηκαν νόμοι «αντιτρομοκρατικοί», σταλίδιαν στρατεύματα στο Αφγανιστάν, ορίστη οι προηγούμενοι για το «ελεύθερο κόσμο» και τις «έδρες των κινδύνων και οι βροχές του σκότους» της διεθνούς τρομοκρατίας! Βγήκαν λίστες με χώρες που αντιπροσωπεύουν τον «άδυνα του κακού»!

Ο ψυχολογικός - ιδεολογικός πόλεμος κατά των λαών πήρε διάφορες φρενιές. Πάνω στο πτώμα του νεκρού της 11ης Σεπτεμβρίου γράφονταν όλοι οι οργανισμοί της πατρίδας της «Al Kánda» και των συναφών οργανισμών! Μαζί και η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, και η ΝΔ, όλα τα σοσιαλδημοκρατικά κόμματα της Ευρώπης και η... που αδύνατον να ημερομηνιακή πολιτική, αυτονομία της οργάνωσης τύπου «Al Kánda» από τον ημερομηνιακό κλάδο και παραγγέλαισαν... οδύνι το όσο τραβάνε οι φτωχότεροι λαοί, γεννήσι που δημιουργεί, όπως ακριβώς ται, τη... μέχρι της τρομοκρατίας!

Και ξεκίνησε, όσο κορυφώονταν οι προετοιμασίες του πολέμου κατά του Ιράκ, τα πράγματα στον ευρωπαϊκό χώρο αλλάζαν, με εξάρτηση με Μ. Βρετανία και τελευταία τις άλλες τέσσερις χώρες της ΕΕ: Ισπανία - Ιταλία - Πορτογαλία - Δανία, αλλά και τις τρεις (Γαλλία - Ουγγαρία - Πολωνία). Όλα τα προηγούμενα έχουν «ξεραστεί». Αν και το Ιράκ βρίσκεται πρώτο πρώτο στη λίστα των χωρών - τρομοκρατών! Αν και η ΗΠΑ κάνουν όλη τις στενές σχέσεις της κυβέρνησής τους με την «Al Kánda» και η Γερμανία - για πρώτη φορά μετά τον Β Παγκόσμιο Πόλεμο - έστειλε στρατό εκτός των συνόρων της (Αφγανιστάν)! Αλλάζει! Η μίσης έχουσι την εκφραση της αλλάζου, που είναι ημερομηνιακή νομοσχέδιο, όπως τα νεράκια φουρνιστά με μακάρι της αθάνας περσιότερος. Τα νεράκια που δε φορούσαν αυτή τη μάσκα, όταν μαζεύονταν στο λόγιο της Γουαγκοσάρας και μαζεύονταν τα «κόκκοι τους» στον «κόκο» των κυβερνήσεων που παύονταν άριστα στο ρόλο του Πό-



ντιου Πλάτου, όσον αφορά στο λαό της Παλαιστίνης! Ο Έλληνας πρωθυπουργός υποπελάχησε να εκφραστεί την έντονη δυσαρέσκεια του, επειδή οι «ε» ευρωπαϊκές χώρες συντάχθηκαν με τις ΗΠΑ και οργάνωσαν την Ελληνική Προεδρία! Γιατί: Έγχαζε ότι όλες οι χώρες - μέλη του ΝΑΤΟ υπήρχαν, μόλις τον παρανομο Νουβέρη, τη «Διεκτίρηση της Συνόδου Κορυφής» του ΝΑΤΟ στην Πράγα. Αυτή η διακήρυξη προβλέπει και τον προημιτικό (!) πόλεμο κατά των χωρών που δε επιλέξει το ΝΑΤΟ! Αυτή τη διακήρυξη την έχει υπογράψει και η ελληνική κυβέρνηση! Προς τι, λοιπόν, η δυσωσέσκα; Προς τι, οι κραυγές των συγχρόνων αστικών ΜΜΕ ότι οι «ε» εδωσαν πούλοστο γρήμυμα στην Ευρώπη; Αν δεν κανείς τα προηγούμενα από την οπτική γωνία που τα παρουσιάζει ο ιμπεριαλιστικός κόρυθος μετά την 11η Σεπτεμβρίου 2001, θα διαπιστώσει, ότι οι ΗΠΑ και όσες συντάχθηκαν μαζί τους υπέρ του πολέμου, είναι, απόλυτα αυθεντικές! Οι άλλοι δεν διαφορετικό τρόπο. Αυτό ισχύει! Όπως είπε και ο Γ. Παπανδρέου: «με τις ΗΠΑ η ΕΕ έχει κανέναν όρκο και κοινούς στόχους!» «Ας μην ξεχνάμε», ανέπτυξε ο Γ. Παπανδρέου, «ότι και ως προς το Ιράκ διαφωνούμε με τις ΗΠΑ στο μέσο επιβολής και όχι στο στόχο!» Γιατί, όμως, «τα μέσα επιβολής» έχουν δύο προληπτικά σμάρια. Για τον οπλομητοκό λόγο ότι η υποπλοία των ΗΠΑ τους δίνει τη δύ-

νατότητα για καρπώνους αυτές και όχι η ΕΕ τα καλύπτει τετραπλά στο Ιράκ και γενικότερα στη Μ. Ανατολή, σε βάρος της ΕΕ, που τώρα έχει με τις εκε κυβερνήσεις προνομακή σφραγή! Να λοιπόν, που βρίσκεται το θέμα. Να γιατί η ΕΕ παρουσιάζεται ως φιλειργητική! Ερίγη με το πιστόλι στο κεφάλι! Υποπλοία των λαών άλλοτε με πολεμικό και άλλοτε με «επινοημένο» μέσο! Πάντα για τον ίδιο στόχο: Σφαίρες πολιτικής επιρροής, πηγές ενέργειας, νέες σφαίρες. Τα περί «δημοκρατικών και πολιτομικών ορίων της Ευρώπης», που τη διαφοροποιούν θίβει από τη νοοτροπία του Τεζουνο καυκάσιου, μπορεί να είναι καλή πρόληψη για σφραγίς και για μη

ενεργημένους, όχι όμως και για την πραγματικότητα, που λέει ότι η ΕΕ ανά με ιμπεριαλιστική ένωση. Είναι εγχαός των λαών, πρώτα απ' όλους των ευρωπαϊκών. Συγκροτείται από χώρες που αναπτύσσονται αντιθέτως, που η κάθε μία έχει ορισμένα της την «ανταγωνιστικότητα». Δηλαδή, «ο θανάτος του «ζωή μου». Η έμφησι στο αυτίπτα της για κυριαρχία, που αποβλάγει ότι η συστατική πολιτική είναι ίδια με την εξωτερική. Αντακική εντός και εκτός συνόρων...»

Σε σμάρια έντυπα γράφεται ότι στην πραγματικότητα έχουμε μπροστά μας «τη σύγκρουση Δεξιάς - Αριστεράς» του Εξώριου, οι ΗΠΑ και οι «ε» της Ευρώπης, και Αριστερά, οι

## ΠΕΙΡΑΙΑΣ

### Δεν πάτησαν στεριά οι μισθοφόροι του θανάτου

Οι ΑμερικανοΝΑΤΟικοί και Ευρωπαίοι ρονιάδες δεν κατάφεραν να βρουν στην με την παροισία τους το πρώτο λιμάνι της χώρας στις 20 Φεβρουάριου. Οι πύκτες άντρες της Πανακρητικής Αγρονομικής Μεταπολιτικής της «έκρηξη Θεσσαλονίκης 2003», οι κομμουνιστές του Πεπαιρία, οι εργαζόμενοι στεριάς και θάλασσας οι νεολαίοι, οι συνταξιούχοι, όλοι απός ο κόκομοι και, από τα γραμμάτια μέχρι την άγρια του βράδυ, βρουν στην στο πόδι, με φόντο τα γιγαντιαία πλάνα του ΠΑΜΕ, που ξεβλάστησαν στην καρδιά

στικής αναδιάρθρωσης (μαζί με την... επορτά Δεξιά) και συγχρόνη (μαζί με την... επορτά) στεριάς «απίστη» οι άλλοι οπλομητοκά θάνατου, με το αγνό και της «οιχομνησ» ορστεράς...

Για όλους αυτούς τους λόγους, τίποτα που επικίνδυνο για τους λαούς της Ευρώπης, από να θα θεωρούσι ότι η ΕΕ είναι δύναμη εφίρησι και μπορεί να γίνει το σμάρια στις ΗΠΑ! Όσοι σμάριαζον από το παρόδρα, οφείλουν να εξηγηθούν, το που οφείλονται η πολεμική επιθετικότητα των ΗΠΑ. Που δεν οφείλονται, βεβαίως, στον... «κακό Μπους» και σε κάποιους αναβηθρική φυλοπολέμους κύκλους των ΗΠΑ, αλλά στις ανάγκες του καπιταλισ-

## Γράφουν τον ΟΗΕ στα παλιά τους

Οι στη βάση του Αθήνα, στην Ιταλία, είναι μαζεύονται πάνω από 1.000 αστυνομικοί του ΝΑΤΟ και Βομβαρδιστές επί 78 μέρες της Γουαγκοσάρας. Δεν υπήρξε καμία σφραγή του ΟΗΕ. Ηταν ο πρώτος πόλεμος στην ανθρωπότητα που διεξήχθη, χωρίς ποτέ να κηρυχτεί (!), όπως είπε ο Σιμακεν. Τότε ακριβώς ήταν που οι Αμερικανοί και οι σύμμαχοί τους, οι ομοιωμένοι «επινοητές» του γαλλο-γερμανικού όθου - όλοι μαζί - έβρασαν την υποτροπή τους στο «Βατεράλο» του ΟΗΕ, καθιστώντας το διεθνές δικαιο δέμα στο χέρι των εμπνευστών του «νεο δόμοτος» του ΝΑΤΟ.

Ο διαπιστώσει εκένοιο του διεθνούς εγκλήματος, που διαπράχθηκε από τους λαούς της Γουαγκοσάρας και, κατά της διεθνούς νομιμότητας, ερχομίστη αμερικαν να επιβεβαιώσουν με τον πιο κινικό τρόπο. Σίμιαρα οι Αμερικανοί δεν έχουν κανένα πρόβλημα να θάλλουν αναπό ότι δε επιθετούν στο Ιράκ ό,τι οι αντιστοίχοι ο ΟΗΕ.

Πρόκειται για μια εξέλιξη προδιανομημένη, την οποία επιβεβαιώνουν όχι μόνο οι Αμερικανοί και οι Βρετανοί, αλλά και οι Έρπεντερ - Έρπεν προσώπων! Τα «ε» του ΝΑΤΟ, αλλά και, όπως την υπογράφη τόσο καγκελάρου όσο και του Γάλλου Προέδρου,

Και πρόκειται για ένα δόμο, το βαθύτερο νόμοιο του οποίου περιέγραψε με αφηγημα ο Σάντι Μπένγκκεν, ο σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας του ΗΠΑ, ήδη από τις 28/7/1999. Οι προηποσάσεις, να οι επεμβαίνον στρατιωτικό ο ευρω-ατλαντικός ιμπεριαλισμός, έλεγαν ο Μπένγκκεν ερμηνεύοντας το «νέο δόμο» της «νέας τεχνη», είναι «να έχει η Ουάσινγκτον ιδίον σμάρια»! Πόιος ΟΗΕ... «κουρφαλέσει», λοιπόν.

Η υποκράτη εκένοιο που «ξαναβμήθησαν» τον ΟΗΕ - αφού πρώτα τον «εξομνησάν» - είναι τόσο σποραδική όσο και ταυτόχρονα που δεν έχουν κανέναν ενδοσάμα να θάλλουν αναπό ότι γράχουν τον ΟΗΕ στα παλιά τους τα παπούτσια. Να, ποιο είναι οι θεματολογικές της διεθνούς νομιμότητας: «Η διεθνής κοινότητα έχει δικαίωμα για στρατιωτική επέμβαση σε ανεξαρτήτες και εθνικά κυριαρχές χώρες για την πρόληψη της παροβίσιαν ανθρώπινων δικαιωμάτων (...). Τέτοιου είδους νομοερική επέμβαση δεν πρέπει να παρεμφερίζονται από το Συμβούλιο Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών»!

Όχι! Η παροβίσιαν θάλλου δεν ανήκει ούτε στην Κοινωνία Ραϊς.

# ...μισών Ευρωπαίων



και την μορφή του λιμανιού - καλίνοντας το μοναδικό ορανοξύστη της πόλης και την πρόταση απόφαση του ΟΑΠ - συγκρούσεις που έκοψαν την αγωνιστική αίσθηση, που έκοψαν κάθε όραση στα φρεσκο-επιχρισμένα των 6 φρεσών από τη Μόνημη Ναυτική

**Δύναμη Μεσογείου του ΝΑΤΟ**, οι πατρώνος στη στεριά. Η κλιμάκωση της ΠΑΣΟΚ αναγκάστηκε να απασφίσει έκκληση στους επικρατούς της εγκληματικής ομάδας, ώστε οι φρεσές να παραμείνουν αρόδο στο

Φαληρικό Όρμη και η αρμακωνιά να μη θεθεί καθόλου! Αυτό, όταν ο προγραμματισμός ήταν να ελλειμματιστεί στην αρχιτέκτονα του Εκθεσιακού Κέντρου του Οργανισμού Αμείνια Παράσι και 24 Φεβρουάριου.

κούς αντιστάσεις β' αντιμετώπισης της αντιστάσεως του. Αλλά, αν δεν κάναμε λάθος, το ίδιο σύστημα υπήρξε και στην Ευρώπη...

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ χρησιμοποίησε σκληρή διπλωματία. Από τη μια εμφανίστηκε να μη θέλει τον πόλεμο, όμως είχε να από τότε έτοιμη να δικαιολογήσει τον πόλεμο, όταν αυτό γινεί!

Η κυβέρνηση, όπως και οι αντι-ΝΗ-ΚΕ κυβερνήσεις της ΕΕ, δε λέει ότι ο προετοιμαζόμενος πόλεμος είναι άδικος. Λέει ότι δε συμβαίνει. Και παρ'ότι, ο φόνος και πορνογραφία θα φέρει και οικονομικές επιπτώσεις θα έχει. Αλλά η φιλοδικαστική πολιτική στήριξη σπένει ο' έναν πόλεμο, καθορίζεται από το αυτό ελι-

ναί δικαίος ή άδικος. Η κυβέρνηση έχει σπεύσει να συμμορφωθεί με το ψήφισμα 1441 του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, που θεωρεί ότι το Ιράκ πρέπει να διενεργήσει έρευνα για την ύπαρξη ημιατομικών και άλλων όπλων μαζικής καταστροφής. Δε λέει ότι κανείς δεν έχει το δικαίωμα να επεμβαίνει σε μια άλλη χώρα και να καθορίζει αυτός τις εξελίξεις της. Δε λέει ότι είναι θέμα του ιρακινού λαού (και κανενός άλλου) να ανταλλάξει τον Σαντάμ Χουσεΐν, που μέχρι πριν λίγα χρόνια είχε με τη ΗΠΑ θάλασσες σχέσεις. Και το καλύτερο: Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ έχει σπεύσει να πολιτικό πλοίο στον Κόλπο, διαθέτει τη βάση της Σούδας, για να χτυπήσει το Ιράκ. Και έχει

προεγκρίνει - υπογράψει (όπως προαναφέρθηκε) την παραπομπή ΤΟ ΝΑΤΟ να χτυπήσει και προληπτικά και κατά τη διάρκεια της κρίσης και για τη «μεταποικιοκρατική ανασυνταξίση» πρώτα τους ορμηκούς και μετά τους ανασυνταξίσιμους...! Ένα ο Γ. Παπανδρέου, εν μέσω πολιτικής καταπίεσης, έτρεξε στη Β. Κορέα, στον επό-μηνό στόχο των ΗΠΑ!

Από την άλλη, η ΝΔ, ενώ είναι ευθυμωμένη με την κυβέρνηση, αδειάτη αντιπολίτευση, όταν λέει ότι η κυβέρνηση δεν μπορεί να αποφασίσει την κρίση των «Β-52» και η ΕΕ έχει ενωθεί, και φρονικά της γλώσσας την ενόητη του ΠΑΣΟΚ... Ένα ο ΣΥΝ καταγγέλει την κίνηση των «Β-52» «υπομονεύει την αναγκαστική ευρωπαϊκή κοινή αποστολή στόση»...

Ξέρου επινόησαν για τους λαούς είναι να αποπειραθούν πέρα από τις εμπορεύσιμες κυβερνήσεις που λένε «ση στον πόλεμο! Πάει, στόχος και τον ΗΠΑ και της ΕΕ είναι οι λαοί! Η όλη «αντιμνημονιακή» εκπαιρέωση των λαών λάνθι με μνήμη της ιστορίας, της διασύνθεσης του ιμπεριαλιστικού συστήματος, Γ' αυτό και η αντίθεση στον πόλεμο πρέπει να προσέλθει, ακόμη πιο πύραυλο, αντιμνημονιακή, αντιμνημονιακή χαρακτηριστικά. Ο ενδο-ιμπεριαλιστικός αντίθετος πρέπει να απορροφήσει σε όρελος τον λαϊκό κινήματα και όχι να γίνουν οι λαοί τα θύματα της μιας ή της άλλης ιμπεριαλιστικής στρατηγικής.

## ΜΠΑΓΙΑΝΤΕΡΑΣ (ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΚΟΓΚΟΣ)

### Δημιουργός αθάνατων τραγουδιών

«Αποβόσος ξεκί-νο» («Χατζη-κυριάκι ο»), «Ζούσα μοναχός χωρίς αγάπη», «Εκάνει μια ψαρπούλο», «Νυχτερίδα», «Σαμψογιάννη το μαλά μου», «Ομορφισμένη τ'οσο, αλλά και το «Φορέσε αντάρτη τ'οματά» και πολλά ακόμη αθάνατα λαϊκά τραγουδιά φέρουν την υπογραφή του Δημητρή Γκόγκου (Μπαγιαντέρας). Πρόσφατα, συμπληρώθηκαν δεκαετία χρόνια από το θάνατο του δημιουργού, που υπήρξε ένας από τους τελευταίους μεγάλους του ερασιματικού και, σπάνια, ο συστηματικότερος συνθέτης λαϊκών τραγουδιών με θέμα την Αντίσταση.

Ο μελετητής του λαϊκού μας τραγουδιού Νέστωρ Γεωργιάδης αναφέρει ότι ο Μπαγιαντέρας «οι ανέβει τουλάχιστον μια ναύαρχο τραγουδιού για την Αντίσταση, στα οποία αναφέρονται ρητά τα ονόματα ΕΑΜ - ΕΛΑΣ, για τα τραγουδοποιούς κυριάρχη κατά τη διάρκεια της Κατοχής και αργότερα».

Ποιά πολυμελής οικογένεια, ο Δημήτρης Γκόγκος (Μπαγιαντέρας) γεννήθηκε το 1902 στον Περαία, από πατέρα Παναγιώτη και μητέρα Υδασία. Έχοντας και ο ίδιος εργαστεί για χρόνια στο λιμάνι, σπούδασε ηλεκτρολόγος, όμως ποτέ δεν άσκησε αυτό το επάγγελμα. Πιθανώς ανήγαγε για το κοινωνικό και πολιτικό πρόταγμα της εποχής του, είχε δείξει παρόμοια ενδιαφέροντα για την ποίηση και την απαγγελία, ενώ παρακολούθησε ερμηνείες και άλλα είδη νύχτας. Με τη μουσική σπουδάζοντας από πολύ μικρός, παίζοντας σπανάκι μαντολίνο, μπιτόνι βολι και, τέλος, μουσική. Η άσκηση της γλωσσικής σπουδής «Μπαγιαντέρας» για λαϊκή ορχήστρα, με μπιτόνι και μαντολίνο, που έκανε το 1925, ευτύχησε για το φεβρουάριου του, το οποίο τον συνδύασε σε όλη του τη ζωή. Την ίδια εποχή, άρχισε να ασχολείται με το τραγούδι και τη σύνθεση. Στα μέσα του, υπήρξε αθάνατη της ελληνορωμαϊκής και της ελευθερίας πάλης, οι δυνάμεις των γυναικών έλεγαν, και οι μικρόφωνοι, ήταν πραγματικό παλκοί. Ωστόσο, όπως σημειώνει ο Ν.

Γεωργιάδης στο βιβλίο του «Ρεμπέτικο και Πολιτική» (εκδόσεις «Σύγχρονη Εποχή»), «οι αντιρροήσεις του Μεσοπολέμου δεν άφησαν ανεπηρέαστο τον Μπαγιαντέρα, αλλά έγιναν οι αντιρροήσεις της δικής του ζωής και προσωπικότητας. Κάποια παραμύθια προήγαγε το σταίχες πέντε χρόνια και τρεις μήνες φυλάκη. Οι συνθέσεις του κοινωνικού περιθωρίου κλιμάκων στην υπεσία με δραματικές συνέπειες αργότερα». Καθώς οι περιβαλλοντικές τους τάσεις έχονταν σε μεγάλο αντίθετο με το εντονο πολιτικό του ενδιαφέρον, ο Μπαγιαντέρας πίεσε την αποχώρησή του Κιλευδάκιος ο ένα δόξατο, πολεμικά ονόματι που τον αυτό του και καταγράψει να νικήσει τον επόλεμο των νεοκρατών.

Ο ημετήρας των λαϊκών



μ ο υ .

ως πολυμελής οικογένεια και με τον Άρη αρχικά θα να γλυκό το βούδι... «Για τον πατέρα δε

με νοιάζει, ούτε βάλε να μαρτύρησιν μου έχω τον Άρη, το λεβεντοπαλιάρη...»

Ο Μπαγιαντέρας, στο πενήντα χρόνια της καλλιτεχνικής του ζωής, προέφερε πολλά στην τέχνη που υπηρέτησε. Δούλεψε με όλους τους μεγάλους του ρεμπέτικου τραγουδιού (Βασιμάκης, Σπύρος, Καραγιάννης, Μπάσης, Παπαϊωάννου, Κατήγιαννης, Τσιτσάνης κ.α.). Τυφλός από την περίοδο της Κατοχής, εξοκλήθηκε σε να δουλέψει, αρχικά με λαϊκά συγκροτήματα και αργότερα με τους κωμικούς από ταβέρνα σε ταβέρνα του. Αυτό συνεχίστηκε μέχρι το 1963. Ελάχιστες ήταν οι εμφανίσεις στο στο τελευταίο διάστημα, ε-ζής του αναγκαστικού σπύλα και να ζητούσαν να να επιβιώσει. Ο συνθέτης των κλαυτροποιουμένων επισημών του «Χατζηκυριάκου» και της «Ψαρπούλου», πέθανε στις 18 Νοεμβρίου 1985 πόντισμας και μόνος.

P. Σ.

## Τα παπούτσια

ούτε στον Ρομαφέλι, ούτε στον Μπουσ. Είναι μια τοποθέτηση που έγινε από τον ίδιο τον Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ Κ. Ανάν (F), που Οκτώβριο του 1999, από το βήμα ειδικού φρονισμύ από τον αρχείο του... ΟΗΕ.

Ο ΗΕ μετατόπισε, τόσο από τους Αμερικανούς όσο και από τους Ευρωπαίους συμμαχικούς τους, σε ένα όργανο τυπικής επικουρικής των εγκληματικών επιβουλών του ιμπεριαλισμού.

Όμως, όσο που τυπικό είναι ένα όργανο, τόσο πιο εύκολο είναι να πετύχουν στο καλό ή τον κακό, όταν οι περπατάς το ο-ποιασδήποτε. Άλλωστε, το τριτάκι των Αμερικανών υδρόπλου έρχονται σε απόλυτη ανάκα και τη βίαιη καταστολή του ΟΗΕ. Επ' αυτού, το λόγια του κυρίου Ρίτσαρντ Μπλάιερ είναι χαρακτηριστικά. Σημειώνουν ότι πρόκειται για τον πρώην επικρατούμενο των επεμβάσεων του ΟΗΕ στο Ιράκ που κατηγορήθηκε ως πρόκοπος των ΗΠΑ, ο οποίος έγραψε τον Αύγουστο του 1999 στην «Νου Γκουκ Τάιμς» και οε... Άπατος αμερικανική διάλεκτο: «Είμαι εμφανής ότι η λειτουργία της ΖΑ του ΟΗΕ δεν είναι αποτελεσματική (...). Η χρήση του 'βέτο' δεν είναι πιο απαραίτητη!»



**ΑΝΟΙΞΕ το ΒΙΒΛΙΟ  
ΚΛΕΙΣΕ την Τ.Υ.**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ**